

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
الْفَضْلُ بِيَدِ اللّٰهِ يَوْمَ يُنْفَخُ السُّكُوتُ عَنْكُمْ يَا اَهْلَ الْاِيْمَانِ كُنْتُمْ اُمَّةً مَّقَامًا حَمِيدًا

# الفضل

روزنامہ لاہور

یوم جمعہ ۱۹ شعبان ۱۹۶۸ھ

جلد ۱۱، احسان ص ۳۸، ۱۷ جون ۱۹۶۹ء، نمبر ۱۳۸

## اگر ہیون نے افغانستان کی مدد نہ کی تو ملک میں پھوٹ پڑ جوتی

### افغانی وزیر پاکستان کی خلاف شکایت کرنے لند پہنچ گئے

لندن ۱۷ جون - ڈان ایکسپریس میگزین کا بیان ہے کہ افغانی وزیر سر فیض محمد ذکی پاکستان کے خلاف شکایت کرنے کے لئے لندن پہنچ گئے ہیں۔ یہ شکایت برطانوی وزیر خارجہ جیون کے پاس کی جائیگی۔ جو اگلے ہفتے پیرس سے لندن پہنچیں گے۔ تاحال ملاقات کا کوئی وقت مقرر نہیں ہوا۔ افغانی وزیر کا پہلا دعویٰ یہ ہے کہ انیسویں صدی کی افغانی جنگ کے بعد برطانیہ نے جس علاقے کو آزاد کیا تھا وہی پاکستان کو دیا گیا۔ انہوں نے ایک سوال کے جواب میں کہا پٹھان قبائلیوں کے لئے سیاسی آزادی ان کے حقوق کا مسئلہ کاہل اور کراچی کے درمیان ہو سکتی ہے۔ اس سوال کے جواب میں کہ کیا افغانستان پاکستان کا فوج کے درہ خیبر پر قبضہ کرنے اور پولیس کے بندوبست کو برداشت کرے گا۔ وزیر مہر نے کہا یہ امر ہمیں تسلیم ہے کہ سوویت حملے کے خلاف مضبوط سرحد صرف پاکستان ہی رکھ سکتا ہے اس کے بعد اپنے پٹھانوں کی آزادی کے لئے ہر وجہ کے دعوے بیان کرتے ہوئے کہا کہ اس سے ان کے ایک تازہ بھری تار دکھایا۔ ہمیں "مسلم برادری" کے خطرات بیان کئے گئے تھے۔ آپ نے کہا اگر ہیون نے افغانستان کی مدد نہ کی تو افغانستان میں پھوٹ پڑ جائے گا اور سوویت داس کا خطرہ بڑھ جائیگا۔ افغانی وزیر نے یہ بھی کہا کہ وہ مجلس اقوام سے بھی انصاف حاصل کرنے کی کوشش کریں گے۔

## بلوچستان ورنی کونسل کے تیار کارکن حلف داری اٹھالیا

### دوسرا اجلاس میں قبائلی علاقوں کے الحاق پر غور

کوئٹہ ۱۷ جون آج بلوچستان ریڈیو ٹیلی ویژن میں ورنی کونسل کے ایک اور کارکن ملک جان محمد خان نے حلف و فاداری اٹھالیا۔ حلف کی تقریب کو کونسل کے چیئرمین سید صدیقی نے ادا کیا۔ اس وقت تک کل ۱۳ کارکن دستور پاکستان سے حلف و فاداری اٹھا چکے ہیں۔ ورنی کونسل کے دوسرے اجلاس میں شہر جوگہ کے دو کارکن نے شرکت کی۔ کونسل کا بڑھتیہ اجلاس گورنر جنرل کے دفتر میں منعقد ہوگا۔ حلف و فاداری اٹھانے والے کارکنوں کو بلوچستان میں شامل کرنے اور ان کے تعلق رکھنے والے مسلوں پر غور کیا گیا۔ کونسل کے آئندہ طریق کار اور کارکنوں کو کونسل کے دلیفے کے معاملات پر بھی غور ہوگا۔ کونسل کے دوسرے اجلاس ڈیرہ غازی خان کے بلوچ قبائلی علاقوں اور بلوچستان میونسپل انتخابات کے معاملات پر بھی گفتگو ہوئی۔

## مختصرات

ہانگ کانگ - ۱۷ جون چین کے صدر ہونگ یوں بہت سیلاب آیا ہے جس سے ہزار شاخص ڈوب کر مر گئے۔

یوروم - ۱۷ جون - شام اور یورپیوں میں صبح کی جو بات چیت ہو رہی تھی۔ وہ ٹوٹ چکی ہے اور اسکی ناکامی کے پیش نظر ہی عراق نے اپنی فوجوں کا ایک مضبوط حصہ عراق کی سرحدوں پر بھیجا ہے۔

پیرس - ۱۷ جون پیرس سے آمدہ اطلاعات منظر میں کہ فرانس اور بیجنگ حکومت پاکستان سے تجارتی تعلقات قائم کرنے کی خواہش کا اظہار کیا ہے۔ بیجنگ پاکستان کو نوے اور نوے بڑی مقدار میں دے گا۔

لندن ۱۷ جون - برطانیہ کا ایک تجارتی مشن مستقبل قریب میں پاکستان آ رہا ہے۔ یہ مشن یہاں روپیہ لگانے اور مشینیں وغیرہ دینے کا بندوبست کرے گا۔ پاکستان نے برطانیہ کو اس شرط پر پٹ سن اور کپاس زیادہ دنیا میں بھجوانے کی ہے کہ وہ بھی پاکستان کو اور زیادہ مشینیں دے۔

۱۷ جون - صوبائی مسلم لیگ کونسل لاہور کی مجلس عاملہ کا آئندہ اجلاس ۲۳ جون کو لاہور میں منعقد ہوگا۔

طیبا - وزیر اعظم سر محمد اور کامینہ کے دورہ ارکان سے صدر سر محمد کے متعلق گفت و شنید کے بعد کوئی بیان جاری کریں گے۔

مردان ۱۷ جون امید کی جاتی ہے کہ سردوں میں اگلے سال کے لند و ندر الکوہاں پیدا کرنے کا ایک ذمہ دار قائم ہو جائیگی۔ جو سب سے پہلے فیوڈل کی طرح یہ فیکٹری سارے شرق میں اپنی نوعیت کی سب سے بڑی فیکٹری ہوگی۔

## آزاد کشمیر کے ساتھ تار کا سلسلہ

کراچی ۱۷ جون - اجار نوٹیوں کے ایک اجتماع میں پاکستان کے رکن مواصلات سید عبدالرب شتر نے بتایا کہ حقیقت پاکستان کا تار کا سلسلہ آزاد کشمیر علاقے تک بڑھا دیا جائے گا۔ آپ نے کہا میں نے اپنے اس دورے میں آزاد کشمیر کے ارکان اور محکمہ ڈاک کے افسروں سے منظر آباد تک اور وہاں سے گلگت تک ڈاک پونجی کے اور ڈاک و تار کا انتظام کرنے کی گفتگو کی امید ہے۔ بہت جلد یہ کام انجام پا جائے گا۔

## کوئٹہ کی ۲۱۵۹ ویگنیں آئیں

لاہور ۱۷ جون - تارکو ویگن ریلوے کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ دونوں محکموں میں باہم ملی بھیجے گا جو معاہدہ ہوا تھا۔ اس کے مطابق ماہ مئی میں باقاعدہ مال گاڑیوں سے مال آتا جاتا رہے۔ پاکستان نے مئی میں ۲۱۵۹ ویگنیں بھیجیں اور ہندوستان سے ۲۱۵۹ ویگنیں آئیں۔ ہندوستان سے کوئٹہ (عام) اور کوئٹہ ریل گاڑی آیا۔ اور اسکے بارے اور سے نمک چونے کا ہے۔

## ماکٹر ۱۱۰۰ ہر ٹریلر (۱۰) کے کارخانے کا قیام

کراچی ۱۷ جون - معلوم ہوا ہے کہ پاکستان اور انگلستان کی جنرل الیکٹرک کمپنی کی کمپنی میں جو بات چیت ہو رہی تھی۔ وہ خانے پر پہنچ گئی ہے۔ کمپنی کا نام آئندہ جو بات چیت کے لئے کراچی آیا ہوا تھا۔ معاہدے کا مسودہ لے کر کمپنی کی آفس میں منظوری حاصل کرنے کے لئے لندن چلا گیا ہے۔ اس معاہدے کے مطابق پاکستان میں ٹریلروں کے تمام جز بنانے کا کارخانہ قائم کیا جائے گا۔ کارخانے کی عمر بہت حکومت بنوائے گی۔ اور یہ ایک سال کے اندر قائم ہو جائے گا۔ اس کارخانے پر کم از کم چھپن لاکھ روپیہ خرچ ہوگا۔ اور پہلے سال یہ پانچ ہزار اے بنائے گا۔

۴ کا حکم دیا گیا ہے۔ بصورت عدم ادائیگی جو ماہین میں سال قید باسقت کا سزا جھٹکنا ہوگی۔

## خیر سگالی کا پیغام

کراچی ۱۷ جون - ترکی پارلیمنٹ کے صدر نے پاکستان دستور ڈسمبلی کے صدر سر تمیز الدین خان کے ہاتھ پاکستان کے لوگوں کو خیر سگالی کا پیغام بھیجا ہے۔ سر تمیز الدین خان نے ترکی پر دوپ اور کینیڈا کا دورہ کرنے کے بعد کراچی واپس آ چکے ہیں۔

بھٹہ اور سینٹ بھیجا گیا۔

## وزیر تعلیم پاکستان کی مسرور قیادت

لندن ۱۷ جون - پاکستان کے وزیر تعلیم آزیل سر فضل الرحمن نے آج برٹنم میں لوگ بارڈ ڈسٹریکٹ اور سیکل بنانے والے کارخانوں کا جائزہ لیا۔ اس کے علاوہ آپ ہنگی انجینئرنگ کی صنعتوں کے نمائندوں سے بھی ملے۔ امید ہے آپ برٹنم یونیورسٹی میں پاکستانی طلبہ کو زیادہ سے زیادہ داخلے کا اجازت دینے پر زور دیں گے۔ اور اسی طرح کسٹورڈ اور کیمبرج یونیورسٹیوں میں بھی داخلے کی اجازت دیں گے۔

## نے برطانوی وزیر تجارت سر ولیم سے تجارتی معاہدے کے اسکات پر بات چیت کی آپ کراچی کو واپسی سے پہلے پیرس ولسن سے ایک بار بھی ملے۔

## تین تین سال قید باسقت

پشاور ۱۷ جون پیر عبداللطیف ڈکوٹھی کی گرفتاری کے بعد چھ اور ایچی لیڈروں کو فریئر کراچی ریگولیشن کے ماتحت گرفتار کر لیا گیا ہے ان چھ لیڈروں کو ایک ایک لاکھ روپے ضمانت داخل کرانے



# ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## اپنے اندر پاک تبدیلی کرو

”میں دیکھتا ہوں کہ باوجود معاصی پر مصائب آنے کے اور ہر طرف خفقہ ہی خفقہ دکھائی دینے کے لوگ ابھی تک سنگدل اور غیب و سخوت سے کام لے رہے ہیں۔ ناواں کب تک اس بے فکری میں بسر کریں گے۔ تا وقتیکہ لوگ ضد نہیں چھوڑتے۔ اور اپنی بڑی کوتاہیوں سے باز نہیں آتے۔ اور خدا تعالیٰ سے مصالحت نہیں کرتے۔ یہ بلائیں اور مصیبتیں دور نہیں ہوں گی۔ میں نے دیکھا ہے۔ اور خوب غور کیا ہے۔ کہ قحط کے دنوں میں لوگوں نے ذرا بھی قحط کی مصیبت کو محسوس نہیں کیا۔ شراب خانے نے اسی طرح آباد تھے۔ اور بدکاریوں اور بد معاشریوں کے بازار برابر گرم تھے۔ ابتدا میں جب کبھی کوئی برائے نام نوتے کہ وہ دین کے نام سے آجایا کرتا تھا۔ تو لوگ ڈر جایا کرتے تھے۔ اور مسجد میں آباد ہو جاتی تھیں۔ مگر اس وقت شوخی اور بے باکی حد سے بڑھ چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی فضل کرے۔“

عقلندہ ہے جو عذاب کے آنے سے پیشتر اس کی فکر کرتا ہے۔ اور دور اندیش وہ ہے۔ جو مصیبت سے پہلے اس سے بچنے کی فکر کرے۔ انسان کو یہی لازم ہے کہ آخرت پر نظر رکھ کر مجرموں سے توبہ کرے۔ کیونکہ حقیقی خوشی اور سچی راحت اسی میں ہے۔ یہ ایک یقین امر ہے کہ کوئی بدکاری اور گناہ کا کام ایک لمحہ کے لئے بھی سچی خوشی نہیں دے سکتا۔ بدکار بد معاشر کو تو ہر دم اظہار راز کا خطرہ لگنا ہوتا ہے۔ پھر وہ اپنی بد عملیوں میں راحت کا سامان کہاں دیکھے گا۔ آخرت پر نظر رکھنے والے ہمیشہ مبارک ہیں۔“

مرد آخر میں مبارک بندہ ایت

دیکھو ان قوموں کا حال جن پر وقتاً فوقتاً عذاب آئے۔ ہر ایک کو یہی لازم ہے کہ اگر دل سخت بھی ہو تو اسے ملامت کر کے خشوع و خضوع کا سبق دے۔ ورنہ اگر نہیں آتا تو رومی صورت بنائے۔ پھر خود بخود آسو بھی نکل آئیں گے۔

ہماری جماعت کے نئے سب سے زیادہ ضروری ہے کہ وہ اپنے اندر پاک تبدیلی کریں۔ کیونکہ ان کو تازہ معرفت ملتی ہے۔ اور اگر معرفت کا دعوے کر کے کوئی اس پر نہ چلے۔ تو یہ زنی لاف و گزاف ہی ہے۔ پس ہماری جماعت کو دوسروں کی سستی ناقول نہ دے۔ اور اسکو کالی کی جرات نہ دلا دے۔ وہ ان کی محبت سرزد دیکھ کر خود بھی دل سخت نہ کرے۔ (الحکم ۲۰ مئی ۱۸۹۵ء)

## لدیوہ میں پسلا وقتار عمل

مجلس فدام الاحمدیہ لدیوہ کے ارکان نے مورخہ ۱۰ ماہ احسان بروز جمعہ بعد نماز فجر لدیوہ میں پسلا وقتار عمل زیر قیادت راجہ محمد یعقوب صاحب قائد مجلس فدام الاحمدیہ منایا۔ شمالی جانب کے کوارٹروں سے سٹیشن کو جانے والے تمام راستے خراب تھے۔ جس کی وجہ سے بڑھوں بچوں اور مستورات کو گزرتے وقت سخت تکلیف اور دقت کا سامنا کرنا پڑتا تھا۔ گو مجلس کے پاس کمال اور نوکریاں وغیرہ نہ تھیں۔ مگر پھر بھی فدام نے ۲ گھنٹہ نہایت اخلاص اور محنت سے کام کر کے بارہ فٹ چوڑی چار فٹ اونچی اور ستر فٹ لمبی سڑک تیار کی۔

جنرل سیکرٹری مجلس فدام الاحمدیہ

## دھرم پورہ (لاہور) میں تبلیغی جلسہ

ملقہ دھرم پورہ کا ایک تبلیغی جلسہ مورخہ ۱۸ جون ۱۹۰۹ء بروز ہفتہ بعد نماز مغرب بروز جمعہ ملک محمد طفیل صاحب ممبر مہربان متعلیٰ پولیس چوکی دھرم پورہ منعقد ہو گا۔ جس میں جناب مولوی عبدالغفور صاحب اور جناب مولوی عبدالملک صاحب فاضل تقریریں فرمائیں گے۔ اجاب خود اور اپنے غیر احمدی دوستوں کو ساتھ لے کر جلسہ مذکورہ میں ضرور شامل ہوں۔ تقاریر کے بعد مسلمانوں کے متعلق مزید استفسارات کا بھی موقعہ دیا جائے گا۔ انشاء اللہ

فاکر۔ لطیف الرحمن سیکرٹری تبلیغ ملقہ دھرم پورہ (لاہور)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے۔ کہ الفضل خود خرید کر پڑھے

# تہذیب الامینین اہل نعل المتعاقبات

محمد آباد نیٹ ۱۲ جون ۱۸۹۸ء۔ آج حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی طبیعت نسبتاً اچھی رہی۔ الحمد للہ

آج صبح حضور اقدس نے ایک ٹینگ طلب کی۔ جس میں کرم میاں عبدالرحیم احمد صاحب کرم سید عبدالرزاق صاحب چوہدری صلاح الدین صاحب جنرل منیجر۔ سلطان احمد صاحب طاہر سید خندان شاہ احمدیہ سٹڈیٹ۔ شیخ ذوالفقار صاحب پرنٹنگ ایمر۔ این سٹڈیٹ۔ ملک غلام احمد صاحب عطا اور چوہدری عبدالغفور صاحب اکاؤنٹنٹ نے شرکت فرمائی۔

ٹینگ میں محمد آباد نیٹ کا بجٹ آمد و خرچ ۱۸۹۵-۹۶ء دوبارہ پیش ہوا۔ بعد نماز ظہر حضور اقدس نے دوبارہ ٹینگ طلب کی۔ جس میں سید محمود مبارک صاحب انجارج باج نے بھی شرکت فرمائی۔ ٹینگ میں حجابی فارم کے بجٹ پر بحث ہوتی رہی۔

خانداں نبوت کے دیگر افراد بخیریت ہیں۔ سلطان احمد پیر کوئی واقف زندگی

## لدیوہ میں نوٹیفانڈ ایریا کمیٹی کا پہلا اجلاس

جیسا کہ پہلے اعلان ہو چکا ہے ربوہ میں نوٹیفانڈ ایریا کمیٹی کا بنایا جانا منظور ہو گیا ہے۔ جس کا اعلان بذریعہ گزٹ ہو چکا ہے۔ اس کے پانچ ممبر نامزد کئے گئے ہیں۔

- (۱) ڈپٹی کمشنر صاحب جھنگ بطور صدر مینسٹ
- (۲) تحصیلدار صاحب چنیوٹ
- (۳) خان بہادر نواب چوہدری محمد دین صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی کمشنر
- (۴) مرزا عزیز احمد صاحب ایم۔ اے۔ ریٹائرڈ اے۔ ڈی۔ ایم
- (۵) صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منیر احمد صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس

کمیٹی کا پہلا اجلاس مورخہ ۱۲ جون ۱۹۰۹ء بعد نماز عصر ربوہ میں منعقد ہوا۔ اس غرض کے لئے ڈپٹی کمشنر سید سر فراز حسین صاحب جھنگ سے اور سید۔ باقر حسین صاحب تحصیلدار چنیوٹ سے تشریف لائے۔ باقی ممبران بھی حوچہ دستے۔ مکرم جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر امور عامہ کی طرف سے ان کے استقبال کا انتظام کیا گیا۔ تعارف کے بعد سب سے پہلے ڈاکٹر مفتی محمود صاحب نے سورہ فاتحہ پڑھی۔ پھر مولانا صاحب نے کلمہ پڑھا۔ اس کے بعد ڈپٹی کمشنر صاحب نے بحیثیت صدر گورنمنٹ کا اعلان جو گزٹ میں شائع ہوا تھا پڑھا کر سنایا اور اس کے بعد ہر ایک ممبر سے کچھ کچھ لید دیگرے حلف و نداداری لیا گیا۔ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منیر احمد صاحب کو نوٹیفانڈ ایریا کمیٹی کا ڈپٹی سیکرٹری مقرر کیا گیا۔ آمد و خرچ عسکر و غیرہ کے متعلق تبادلہ خیال ہونے کے بعد اجلاس مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۰۹ء پر ملتوی کیا گیا۔

اس کے بعد نظارت حنیف کی طرف سے ممبران کمیٹی اور بعض دیگر اجاب کی چار سے توجیح کی گئی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کمیٹی کو ربوہ کی ترقی اور بہتری کے لئے مبارک فرمائے۔ مفاکر (دہشتی) کظیم الرحمن ہیڈ کلرک نظارت امور عامہ ربوہ

## سیکرٹریان مال کے نام ضروری ہدایات

انیکٹر ان بیت المال کی طرف سے رپورٹیں آرہی ہیں کہ بعض جماعتوں کے محصل چندہ کی وصولی میں صحیح طور پر کام نہیں کرتے۔ مثلاً بلازم ہمیشہ اجاب کے پاس ان تاریخوں پر نہیں جاتے۔ جب انہیں تنخواہیں وغیرہ ملتی ہوں۔ بعض جماعتوں کے افراد سے ان کے چندے کے بارے میں دریافت کیا۔ تو انہوں نے جواب دیا کہ ان سے چندہ لینے کے لئے کوئی محصل نہیں آیا۔ اس لئے براہ مہربانی اس امر کا خاص خیال رکھیں۔ کہ (۱) محصل ہر احمدی دوست جن کی کچھ نہ کچھ آمد ہو بردقت پہنچے۔ اور چندہ وصول کرے۔ (۲) اگر مقامی حالات کے باعث موجودہ تعداد محصلین کم ہو تو زائد اجاب اس کام کے لئے جائیں۔ (۳) سیکرٹریان مال ہر ہفتہ محصلین سے رپورٹیں لیں۔ کہ اس ہفتہ وصولی کے بارے میں انہوں نے کیا کام کیا۔ اور کیا وصولی ہوئی۔ اگر وصولی چندہ جات میں دقتیں ہوں تو سیکرٹری مال ان دقتوں کو اپنی مجلس عالیہ میں پیش کریں۔ اگر کوئی محصل نے ملے تو نظارت المال میں معاملہ سبجوا دیں۔ (نظارت بیت المال ربوہ)



روزنامہ

الفضل

لاہور

۱۴ جون ۱۹۶۹ء

566

# بیماری نسخہ اور طبیب

ایک معاصر اپنے اقتدار میں کھتا ہے۔ اس وقت پاکستان ایک شدید اخلاقی بحران سے دوچار ہے۔ رشوت خوری، خیانت، غبن، استحصالی باجبر، نفع اندوزی، ذخیرہ اندوزی، خود غرضی، جفا کاری، زنا کاری کی لعنتیں ہماری سوسائٹی کو بری طرح تباہ کر رہی ہیں۔ ہماری قوم میں صرف رشوت خوری کا مرض موجود نہیں ہے، بلکہ دنیا کے تمام معلوم جرائم پائے جاتے ہیں۔ اردن بدن سے جرائم بڑھ رہے ہیں۔ ہمیں ڈر ہے کہ اگر ان کو دور نہ کیا گیا تو پوری قوم جرائم پیشہ بن کر رہ جائے گی۔ ہماری سوسائٹی میں بگاڑ پیدا ہونے کی اصل وجہ خدا کے خوف اور آخرت کے یقین کی کمی اور اسلام سے دوری ہے۔ انسان کی ذہنی تربیت اور اس کے اندر اخلاقی قدروں کا احترام پیدا کرنا قانون کے برکات کو گنہگار نہیں ہے۔ یہ کام تو صرف اسی وقت مفید ہو سکتا ہے جبکہ سوسائٹی کی تربیت دینی والہانہ کے اصول پر کی جائے۔ اور اس کے اندر زیادہ سے زیادہ خدا پرستی کا جذبہ پیدا کیا جائے۔ اس کی واضح مثال قرآن اور ان کی اسلامی سوسائٹی ہے۔ عہدوں پر ایسی جرائم پیشہ قوم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے رفاقت کی تربیت سے ایسی صلاح اور پاکیزگی برپا ہوئی ہے کہ کس زمین کی پیٹھ سے ایسی قوم اور ایسی سوسائٹی کو اپنے اور کبھی سوار نہیں کی۔ ہمیں اپنی سوسائٹی کو محنت کا سب سے پہلا امتحان دینا ہے۔ وہ یہ ہے کہ اسلام کے اصول اور تعلیمات کو مسلمانوں کے ذہن میں اتارا جائے۔ انہیں دوبارہ اسلام کی طرف متوجہ کیا جائے۔ ان کے ذہنوں کی زندگیوں کے حالات رکھے جائیں۔ انہیں اخلاقی قدروں کا احساس دلایا جائے۔ اور تعلیم و تربیت کا ایسا انتظام کیا جائے کہ ان کے ماتحت جو نئی نسل پروردگار ہے وہ اپنے اندر ابرو و محمد عثمان اردنی کی شان و کردار لے کر اٹھے اور دنیا کے لئے باعث رحمت ہو۔

ہے۔ درست اور جو علاج اسے بتایا ہے اس سے بھی میں اتفاق ہے۔ میں صرف متاع عرض کرنا ہے۔ کہ کیا ایک انارٹھی بیماری کی تشخیص اور نسخہ معلوم ہو جانے کے باوجود ایسی جہلک بیماری کا علاج کر سکتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں سوال یہ ہے کہ کیا بیماریاں اپنی بیماری کا علاج خود کر سکتی ہیں۔ دراصل یہ وہ طبیعت ہے کہ وہ طبیعت بھی نہ ہو۔ کیا بیماری کی علامتوں سے بیماری کا پتہ لگا کر طبیب انہی سے نسخہ لے کر انسان شفا یاب ہو سکتا ہے۔ کیا جب تک ایک ماہر طبیعت نہ ہو جو ایسی بیماریوں کا علاج کرنا جانتا ہو علاج ہونا ممکن ہے؟ بے شک آپ کو مسلمان قوم کی بیماری کا پتہ لگا گیا ہے۔ بے شک آپ کو قرآن حکیم میں اس کا علاج بھی مل گیا ہے۔ لیکن کیا موجودہ مسلمان خواہ عوام ہوں یا لیڈر جو خود اس بیماری میں مبتلا ہیں۔ بلکہ خود مبتلا نہ بھی ہوں۔ یہ نسخہ استعمال کر کے شفا یاب ہو سکتے ہیں۔ جب تک اس نسخہ کو استعمال کرنے کی ترکیب جاننے والا کوئی نہ ہو۔ اگر ایسا ہو سکتا تو دنیا میں کسی طبیعت کی کبھی ضرورت ہی نہ پڑتی۔ طبیعت لوگ بیماریوں کی علامتیں اور نسخے کتابوں میں بیان کر دیا کرتے۔ اور بیماریاں ان کے دست خود علاج کر لیا کرتے۔ قرآن حکیم طبیعت ازل کا واقعی ایک مکمل نسخہ ہے جو ان بیماریوں میں استعمال کیا جاتا ہے۔ جو لوگوں کو اس زمانہ میں گم ہوتی تھیں جب یہ نازل ہوا۔ یا جو اس زمانہ میں مسلمانوں کو گم ہوتی ہیں۔ سوال یہ ہے کہ بیماریاں عرب کو جب یہ نسخہ دیا گیا تھا۔ تو کیا ساتھ ہی ایک ماہر طبیعت نہیں دیا گیا تھا۔ جس نے نسخہ استعمال کر دیا۔ اگر اللہ تعالیٰ صرف نسخہ تو بھیجتا اور ماہر طبیعت نہ بھیجتا۔ تو کیا عرب خود بخود اسکو استعمال کر کے شفا یاب ہو سکتے تھے؟ قطعاً نہیں۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ آج وہ مکمل نسخہ موجود ہے۔ لیکن پھر بھی مسلمانوں کی وہ حالت ہے۔ جو ہر معاصر نے بیان فرمائی ہے۔ اگر صرف مرض کی تشخیص اور نسخہ کے علم سے وہ اعجاز ہو سکتا۔ جو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہوا۔ تو مسلمانوں کی یہ حالت ہوتی ہی کیوں۔ حالانکہ یہ نہیں کہا جاسکتا۔ کہ کوئی اس نسخہ کو سمجھنے والا پہلے موجود ہی نہیں تھا۔

مگر گزشتہ کئی سالوں سے یہ آواز سننے آئے ہیں۔ کہ مسلمانوں نے قرآن حکیم پر عمل کرنا چھوڑ دیا

ہے۔ اس لئے ان کی یہ حالت ہو گئی ہے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ معاصرے پہلے جس کوئی لوگ ایسے ہوتے ہیں جنہوں نے مسلمانوں کے مرض کی تشخیص کی۔ اور نسخہ بھی معلوم کر لیا۔ مگر اسکے باوجود بیمار روز بروز زیادہ ہی بیمار ہوتا چلا گیا۔ مسلمانوں کی جو حالت معاصر نے بیان کی ہے۔ یہ آج ہی یکدم نہیں ہو گئی۔ بلکہ آج سے ۱۰ سال پہلے، ۲۰ سال پہلے، ۵۰ سال پہلے بھی تقریباً یہی حالت تھی۔ اس عرصہ میں بڑے بڑے داناؤں نے یہ نسخہ تجویز کیا۔ مگر کوئی ناکہ نہ ہوا۔ آخر اس کی وجہ کیا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ قوموں کی اس بیماری کا نسخہ کسی زیادتی عقائد کا تجویز کردہ نہیں ہے۔ یہ عقائد اپنی عقل سے شاکہ آتا تو معلوم کر سکتے ہیں۔ کہ اس بیماری کے لئے یہ نسخہ تیر بہدت علاج ہے۔ مگر وہ اس کا استعمال نہیں کر سکتے۔ یہ الٹی نسخہ ہے اور اس کے استعمال کرانے کے لئے طبیعت بھی الٹی ہونا چاہیے۔ خاص کر ایسی حالت میں کہ بیماری بالکل قابو سے نکل چکی ہو۔ کوئی انارٹھی اسکو استعمال نہیں کر سکتا۔

آپ نے ایک معمولی بھڑکے کا علاج کرانا ہے۔ تو آپ کسی ایسے طبیعت کے پاس جاتے ہیں۔ جس کے پاس کسی مستند میڈیکل کالج یا مستند طبی کالج کی سند ہو۔ خواہ آپ کے گھر میں "گھر کا طبیعت" ہی کیوں نہ موجود ہو۔ نہ تو آپ خود علاج کرتے ہیں۔ اور نہ کسی انارٹھی کے پاس جاتے ہیں۔ تو پھر کیا اتنی بڑی بیماری جو انسان کے جسم اور روح دونوں کو کھا رہی ہو۔ جو تیسرے درجہ پر پہنچ چکی ہو۔ اور تیسرے درجہ کا بھی اخیر ہونے والا ہو۔ محض کسی کے یہ کہہ دینے سے کہ فلاں نسخہ استعمال کرو۔ یا وہ نسخہ کسی انارٹھی کے ذریعہ استعمال کرنے سے چل جائے گی؟

معاصر کی بند نصائح ہمارے سر ماتھے پر لیکن اگر معاصر کا یہ خیال ہے کہ ان کے کہہ دینے سے سب کچھ ہو جائے گا تو ہمیں انہوں سے کہہ دے کہ وہ نہ صرف ساری قوم کی قوم کو دھوکہ دے رہے ہیں۔ بلکہ خود اپنے آپ کو بھی دھوکہ دے رہے ہیں۔ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر آج تک ایک ایسی مثال معاصر بتائے۔ کہ جب کسی قوم کی ایسی حالت ہو گئی ہو جیسی کہ اب مسلمانوں کی حالت تو بغیر ابھی طبیعت کے اس نے تعابین ہر معاصر نے جو مثال دی ہے۔ وہ رسول اکرم علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ کی وہی ہے۔ اور کتنی سادگی سے فرمادیا کہ جو نئی نسل پروردگار ہے۔ وہ اپنی اندر ابرو و محمد عثمان اردنی کی سیرت و کردار لے کر آئے۔ کیا معاصر کا خیال ہے۔ کہ یہ عظیم الشان انسان انارٹھی کی تربیت سے ایسے بن گئے تھے۔ کیا عربوں کی بیماریاں خود بخود اس نسخہ اور عقائد کے استعمال سے چلی گئی تھیں۔

اگر ایسا تھا۔ تو پھر خاتم النبیین سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلوات اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کی کیا ضرورت تھی۔ کیا آنحضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے اس لئے نازل کلام کا صرف ایک ذریعہ ہی بنایا تھا۔ ویسے عربوں کی زندگیوں کو تقویٰ کے سانچے میں ڈھالنے کے لئے آپ کی ذات کا کوئی تعلق واسطہ نہیں تھا؟

## ایک انارٹھی بیمار

مغربی پاکستان کے مختلف صوبوں کا مرض یہ ہے۔ کہ ہر صوبہ میں صرف ایک ہی اسمبلی اور ایک ہی وزارت بن سکتی ہے۔ اور وزارت میں صرف ایک ہی وزیر اعظم ہو سکتا ہے۔ لیکن اسمبلی کی عمری عہد وزارت اور عہدہ وزارت عظمیٰ کی قابلیت رکھنے والے افراد کی افزائش ہے۔

اب دیکھئے صوبہ سرحد میں صرف ایک اسمبلی ایک وزارت اور ایک ہی وزارت عظمیٰ ہے۔ اس لئے صرف ایک عبد القیوم خاں ہی وزیر اعظم بن سکتے ہیں۔ حالانکہ ہر ماہکی شریف، پیر زکریا شریف اور خان غلام محمد اور خورشید تنویر میں وزیر اعظم بننے کی ازلیہ قابلیت موجود ہے اور یہ صفت میں فنا ہو چکی ہے۔ چار وزارت عظمیٰ کی قابلیت رکھنے والوں میں سے صرف ایک کو قابلیت برتنے اور قوم کا کام کرنے کے لئے موقع دینا اور تین کو موقع نہ دینا کتنا بڑا ظلم ہے۔ اسی وقت ان تینوں میں جو اتحاد نظر آتا ہے۔ یہ اس لئے نہیں ہے۔ کہ ان کی آپس میں بڑی محبت ہے۔ یہ اتحاد اس لئے کیا گیا ہے۔ کہ کسی پرانے حکیم کا یہ مقولہ صحیح ثابت کیا جائے۔ کہ دشمن کا دشمن بھی دوست ہوتا ہے۔ اگر ہماری بات پر یقین نہ ہو۔ تو آپ عبد القیوم خاں کو عہدہ وزارت عظمیٰ سے ہٹا کر ان میں سے کسی ایک کو اسکی جگہ مقرر کرادیں۔ تو باقی دو عبد القیوم خاں سے مل کر اس کے خلاف متحد ہو جائیں گے۔ جس کو مقرر کیا گیا ہے۔ آپ دیکھیں گے کہ عبد القیوم خاں بھی اس طرح کی تقریریں کریں گے اس طرح عوامی لیگ بنائیں گے۔ اس طرح ان پر بھی پابندیاں عاید ہوں گی۔ جس طرح کہ اب مذکورہ بالا تشکیلات پر ہو رہی ہیں۔ پھر آپ دیکھیں گے، کہ جو اتحاد عوامی لیگ اور مندرجہ بالا پاکستانی ہستیوں کے آج طرفدار ہیں وہ خان عبد القیوم کی طرفدار ہی اسی شدردی سے کر رہے گے۔ جیسی کہ اب ان کی کر رہے ہیں۔

## درخواست دعا

سیدہ امہ القدوسیہ سیم صاحبہ بنت حضرت میر محمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ عنہ کئی روز سے مدد سے میں شدید درد کی وجہ سے بیمار ہیں۔ کئی تک تشخیص مکمل نہیں ہو سکی ڈر ہے کہ میں صحت مند نہ ہو احباب جماعت سیدہ موصوفہ کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔

معاصر نے مسلمانوں کی حالت کا جو نقشہ الفاظ میں کھینچا



# حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس زمانہ کے مصلح ہیں

هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَ عَلَىٰ الدُّنْيَا كُلِّهَا

راز البشارت مولوی عبدالغفور صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

## آسمانی نشان

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جہاں اس امام کی خبر دی تھی۔ وہاں یہ بھی فرمایا تھا۔ کہ اسکی سچائی کے لئے آسمان پر ایک عظیم الشان نشان ظاہر ہوگا جیسے فرمایا۔ ان لمہدینا آیتین لم تکنونا منذ خلق السموات والارض ینکسف القمر لاول لیلۃ من رمضان وتکسف الشمس فی النصف منہ۔ (دارقطنی صفحہ ۱۸۸)

کہ ہمارے مہدی کے دو آسمانی نشان ہوں گے۔ ایک تو سورج کا گرہن اس کے گرہن کی درمیانی تاریخ یعنی اٹھائیس کو ہوگا۔ کیونکہ سورج کا گرہن ہمیشہ ۲۷-۲۸-۲۹۔ تینوں تاریخوں میں سے کسی ایک تاریخ کو پڑا کرتا ہے۔ اور چاند کی گرہن کی تاریخوں میں سے پہلی تاریخ یعنی ۱۳ تاریخ کو گرہن ہوگا۔ کیونکہ چاند گرہن کے لئے ہمیشہ سے ۱۱-۱۲-۱۳۔ تاریخیں مقرر ہیں۔ پھر ان گرہنوں کی اور تخصیص کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ یہ گرہن ماہ رمضان میں ہوگا اور اس نشان کو اتنا اہم اور زور دینا قرار دیا۔ کہ فرمایا۔ جب سے زمین و آسمان پیدا ہوئے ہیں۔ ان شرطوں سمیت کبھی ایسا واقعہ نہیں ہوا۔ یعنی کوئی مدعی مہدویت موجود ہو۔ اور اس کے دعوے کی تصدیق کے لئے ماہ رمضان میں ان مقررہ تاریخوں پر گرہن ہوا ہو۔ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا فرمان سونے کی حدیث ہے۔ کیونکہ آپ نے جب دعوے کیے۔ کہ نبی اللہ تعالیٰ نے مہدی مہبود کے اصلاح خلق کے لئے مبعوث فرمایا ہے۔ تو اس دعویٰ کی تصدیق کے لئے حسب پیشگوئی سورج چاند کو مقررہ تاریخوں پر گرہن لگ گیا۔

## زمینی نشان

جہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے حضرت امام مہدی کی صداقت کے لئے ایک عظیم الشان آسمانی نشان کی خبر دی تھی۔ وہاں یہ بھی فرمایا تھا۔ کہ اسکی سچائی کے لئے کچھ زمینی نشان بھی ہوں گے۔ جن کا کچھ قرآن میں ذکر ہے۔ کچھ احادیث میں۔ مثلاً پہاڑ اڑائے جائیں گے۔ دریا پھیرے جائیں گے۔ نہیں نکالی جائیں گی۔ دیران جلیں آباد کی جائیں گی۔ نہی سواریاں نکل آئیں گی۔ وغیرہ۔ اور یہ سب نشان بھی آپ کے دعوے کے لئے ظہور پذیر ہو گئے۔ پھر انسانی نشان کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ یہود کے تو بہتر فرقے ہوئے تھے۔ مگر میری امت کے بہتر ہوں گے۔ ان میں

صرف ایک ناجی ہوگا۔ باقی ناری۔ پھر ناجی فرقہ کی نشانی بیان کرتے ہوئے فرمایا۔ "الادھی الجماعۃ" کہ ناجی فرقہ جماعت کہلانے کا مستحق ہوگا۔ باقی سب لوگ صرف فرتے ہوں گے نہ کہ جماعت۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یہ فرمان صاف طور پر واضح کر رہا ہے۔ کہ آخر زمانہ میں مسلمانوں کی حالت اچھی نہیں رہے گی۔ اور پیسہ بتایا جا چکا ہے۔ کہ فی الواقعہ مسلمانوں کی حالت اچھی نہیں رہی۔ ان کی اصلاح کے لئے جس شخص کے آنے کا ذکر تھا۔ اس کے ساتھی ہی ناجی جماعت کہلا سکتے ہیں۔ کیونکہ وہ ایک امام کے تابع ہوں گے۔ یہ ایک کھلی حقیقت ہے۔ کہ اگر ہمیں دی ہزار نفوس بھی الگ الگ نماز پڑھ رہے ہوں۔ تو کوئی نہیں کہتا کہ جماعت ہو رہی ہے۔ ہاں اگر ایک آدمی آگے کھڑا ہو۔ اور اس کے پیچھے خواہ دو آدمی کھڑے ہو کر اس کے رکوع کے ساتھ رکوع اور اس کے سجدے کے ساتھ سجدہ کر رہے ہوں۔ تو سب لوگ کہیں گے۔ کہ جماعت ہو رہی ہے۔ اسی حقیقت کو مدنظر رکھ کر حضور نے مسلمانوں کے بہتر فرقوں کو بوجہ ان کا کوئی امام نہ ہونے کے ان کو صرف فرقہ کہلایا۔ مگر ایک حصہ کو جو امام ساتھ رکھتا ہوگا۔ اور جس کے زیر فرمان وہ حصہ دینی احکام کی بجا آوری کرنا ہوگا۔ وہی حصہ جماعت کہلانے کا مستحق ہوگا۔ خدا کا شکر ہے۔ کہ یہ نشان بھی امام جماعت احمدیہ کے ساتھ پورا ہوا ہے اور امام وقت ثابت کر رہا ہے۔

## مزید وضاحت

ابھی مفہوم کی ایک حدیث بخاری شریف میں بہت وضاحت کے ساتھ ذکر کی گئی ہے۔ حضرت خذیفہ رضی اللہ عنہ نے فرمایا۔ کہ لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہمیشہ ایسی باتیں پوچھا کرتے تھے۔ کہ مشکلات کے دن کب دور ہوں گے۔ میں ایسی باتیں نہیں پوچھا کرتا تھا۔ کیونکہ مجھے معلوم تھا۔ کہ ایسے خراب دن آفرود ہو کر رہیں گے۔ ہاں مجھے یہ فہم نہ تھا کہ ہوا تھا۔ کہ اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی مشکل بابت پیدا ہوئی۔ تو اس کا حل ہم کو ان سے کرایاں گے۔ اس لئے ہم ہمیشہ ایسی ہی مشکل باتیں سوچ سوچ کر پوچھا کرتا تھا۔ چنانچہ ایک دن میں نے عرض کی۔ کہ حضور ہم بڑی جمالت اور خراب زمانہ میں تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ہم پر فضل کیا۔ اور آپ جیسا خیر والا وجود ہمیں مل گیا۔ کیا اس خیر کے بعد کب کوئی شر کا زمانہ نہیں آئے گا۔ حضور نے فرمایا۔ آئے گا۔ پھر میں نے عرض کی۔ کہ حضور کیا وہ گندہ زمانہ چلتا چلا جائیگا یا اس کے بعد پھر خیر کا زمانہ آئے گا۔ حضور نے فرمایا۔ ہاں پھر آئے گا۔ پھر اس زمانے کے متعلق حضور نے فرمایا۔ کہ اس میں اپنے لوگ پیدا ہوں گے۔ جو میری

سنت کے خلاف سنتیں بنالیں گے۔ میری ہدایت کے خلاف لوگوں کو ہدایتیں دیں گے۔ اس پر میں نے عرض کیا۔ کہ حضور ایسے لوگوں کی نشانی کیا ہوگی۔ حضور نے فرمایا۔ کہ بظاہر تو ان میں کوئی فرق نہیں ہوگا۔ ہمارے جیسی جلیں ہوں گی۔ اور ہماری طرف منسوب کر کے لوگوں کو باتیں سنائیں گے۔ مگر ہوں گے جہنم کی طرف بلائے والے۔ جو ان کی بات کو مان لے گا۔ اس کو بھی دوزخ میں ڈال دیتے۔ اس پر میں نے گھبرا کر پوچھا۔ کہ حضور ایسے زمانہ میں جیسا کا کیا حکم ہے۔ حضور نے فرمایا۔ "تذم جماعت المسلمین و امامہم" کہ اس وقت مسلمانوں کی اس جماعت کے ساتھ مل جانا۔ جن کا امام موجود ہو۔ اس پر میں نے عرض کی کہ حضور اگر کوئی مسلمانوں کی ایسی جماعت نہ ہو۔ جس کا امام ہو۔ تو پھر حضور کا کیا حکم ہے۔ اس پر حضور نے فرمایا۔ اس وقت سب فرقوں کو چھوڑ دینا۔ کہ ان میں سے کوئی ایک فرقہ بھی اس قابل نہیں ہوگا۔ کہ اس میں ایمان و اسلام ہو۔ سو ہم ایسی حالت میں جنگل میں چلے جاؤ۔ خواہ تمہیں درختوں کے چھکے کھا کر گزارہ کرنا پڑے اور اس حالت میں تمہاری موت واقع ہو جائے۔ بخاری علامت النبوت) اس حدیث شریف کی رو سے ہمارے امام کی صداقت جس شان و شوکت سے نمایاں ہوتی ہے۔ شاید وہ ابید۔ کیونکہ موجودہ زمانے میں آپ ہی کی ایک ایسی مہستی ہے۔ جس نے مسلمانوں کے لئے امام وقت ہونے کا دعویٰ فرمایا۔ اور آپ کو اللہ تعالیٰ نے ایک پاکیزہ اور اطاعت شعار جماعت عطا فرمائی۔ اگر حضور کو امام الوقت تسلیم نہ کیا جائے۔ تو پھر ایک ہی راہ ہے۔ کہ جنگل میں جا کر اپنے ایمان کو محفوظ کر لیا جائے۔ ورنہ مسلمان کہلانے والوں کے سب فرقے حضور کے فرمان کے مطابق اس قابل نہیں رہیں گے۔ کہ ان میں رہ کر ایمان محفوظ رہ سکے۔

پھر حضور نے فرمایا تھا۔ کہ آنے والا موعود مسیح اور امام مہدی کی ایک نشانی یہ بھی ہے۔ کہ آپ کے نو وزیر ہوں گے۔ جو اس کے کام کے بوجھ کو برداشت کریں گے۔ یہ سب وزیر عجمی ہوں گے۔ ہاں عربی جانتے ہوں گے۔ ان کے علاوہ امام وقت کا ایک ایسا وزیر بھی ہوگا۔ جو ان نو وزیروں سے الگ اور ممتاز حیثیت رکھنے والا ہوگا۔ وہ انھیں انہیں سے ہوگا۔ جو حافظ قرآن بھی ہوگا اور قرآن کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے یہ تمام فرمان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کو چار چاند لگا رہے ہیں۔ سورج اور چاند نے آسمان پر سے گواہی دے دی۔ کہ یہ موعود سچا ہے۔ بہنوں۔ ربوں۔ نبی آبادیوں نے زمین پر سے گواہی دے دی۔ کہ مسیح موعود برحق ہیں۔ تمام دنیا کے لوگوں نے بے امام ہونے کے باعث فرقہ فرقہ بن کر اور ہماری جماعت نے آنحضرت صلی اللہ

علیہ وآلہ وسلم کے موعود مہدی کو امام زمان تسلیم کر کے ناجی جماعت بن کر آپ کی سچائی کی بے نظیر گواہی قائم کر دی۔ ہمارے موعود مہدی کے کام کو سمجھانے کے لئے سلسلہ عالیہ کی نو نظارہ نون اعدان کے نو وزیروں نے آپ کی سچائی پر زبردست گواہی قائم کر دی۔ جو حسب پیشگوئی سب عجمی ہیں۔ مگر عربی سے واقف ہیں۔ پھر حضرت مکرم و محترم استاذنا جناب حافظ روشن علی صاحب مرحوم نے جو ان سب وزرا سے احضار اور مسلمہ اعلیٰ شخصیت رکھنے والے استاذنا المبلغین اور حافظ قرآن اور اہل اہل بے بدل عالم اور ہر چھوٹے بڑے احمدی کی نظر میں ممتاز اور واجب الاحترام مہستی بن کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاک فرمان اور حضرت امام مسیح زمان کی سچائی کی گواہی دیدی۔ کون ہے اپنے اندر سچائی کی تڑپ رکھنے والی سید روح اور حق کی منشا شامی جان جو ارضی اور سماوی دیگر نشانوں سے فائدہ اٹھا کر امام زمان مہدی دوراں اور مصلح ربانی حضرت مسیح موعود غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا قائل ہو کر "ناجی جماعت" میں شامل ہو کر ان برکات کا وارث بنے۔ جو اس زمانہ میں صرف اور صرف آپ ہی کے طفیل اور آپ کے ہی ذریعہ سے نازل ہو رہی ہیں۔

دوسری قسم کے وہ نشانے ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ذاتی طور پر دیئے گئے۔ وہ بھی سابقہ نشانوں کی طرح آسمانی نشان بھی ہیں۔ زمینی بھی ہیں۔ اور ایسے ہی ہیں۔ جو مختلف لوگوں کے ساتھ براہ راست تعلق رکھتے ہیں۔ مثلاً

آسمانی نشان :- بدرام مارچ ۱۹۰۷ء میں حضور فرماتے ہیں۔ پچیس دن تک کوئی نیا واقعہ ظاہر ہونے والا ہے۔ اس کے متعلق حضور نے فرمایا۔ وہ واقعہ کیا ہے۔ جسکی پیشگوئی کی ہے؟ فرمایا یہ کوئی ہونگا یا تعجب انگیز واقعہ ہے۔ چنانچہ اس فرمان کے بعد ایک آسمانی نشان ۱۳ مارچ کو ظاہر ہوا۔ یعنی ایک بڑا ستارہ آگ کا جس سے دل کانپ اٹھے۔ آسمان پر ظاہر ہوا۔ اور ایک ہونگ چمک کے ساتھ قریباً سات سو میل کے فاصلہ تک جا بجا زمین پر گرنا دیکھا گیا۔ ایسے ہونگ کو در پر گرا کر ہزار ہا مخلوق خدا اس کے نظارہ سے حیران ہوئی اور بعض بے ہوش ہو کر زمین پر گر پڑے۔ حقیقۃً الہی چنانچہ اس شہادت کے لئے اخبار "سول اینڈ انڈی گزٹ" ۱۳ اپریل ۱۹۰۷ء نیز آری میوز لڈھیانہ ۱۴ اپریل ۱۹۰۷ء لکھتے جاسکتے ہیں۔ جہاں تفصیل اس واقعہ کا ذکر ہے۔ نیز "حقیقۃً الہی" ص ۹۷ تک تفصیل اس نشان کا ذکر موجود ہے۔ اسی طرح حضور نے کھلے الفاظ میں فرمایا تھا۔ "آسمان اے فاطو اب آگ برسانے کو ہے" حضور کے اس فرمان کی سچائی جس شان سے موجودہ زمانہ میں ظاہری طور پر پوری ہوئی۔ اس کا انہی کسی عقلمند اور ذی ہوش سے ناممکن ہے۔ آسمان جب سے بنا گیا ہمیشہ پانی برساتا رہا۔ مگر موجودہ جنگ میں آسمان نے پچیس آگ برسائی۔ حتیٰ کہ سوائی جہازوں کے فوٹو دردیوار پر لٹکا کر نیچے لکھا جاتا رہا۔ "عراق کدھلہ" "پٹ فائر" "پٹ فائر" "پٹ فائر"



# خیر الامور مسلمانوں کے لئے راہ عمل

(از خورشید احمد صاحب مجاہد سیالکوٹی دانت زندگی)

جو اوصاف اللہ والوں میں پائے جاتے ہیں ان سے دوسرے لوگ کیسے دور دکھائی دیتے ہیں۔ علاوہ اور امور کے اہل اللہ دشمنوں کی ایذاؤں اور تکلیفوں سے نہیں گھبرانے بلکہ ایسے اوقات میں ان کا ایمان بجائے منزل کے ترقی کرتا ہے اگرچہ ان پر کس قدر بھی مصائب اور آفات کی گھڑیاں آئیں صبر کو یہ اپنے باطن سے جانے نہیں دیتے۔ پھر مومنوں کی بہنمائیاں کو شمشیر پونے سے کہ ہم بد مقابل کو بجائے نقصان پہنچانے کے اس پر نیکی اور احسان ہی کرتے چلے جائیں اور ہمارے قول و عمل سے کسی انسان کو بھی تکلیف نہ پہنچے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے انہیں جو کچھ دین و دنیا میں سے دیا ہوتا ہے اس سے وہ مخلوق کی بھلائی کے لئے خرچ کرتے ہیں۔ اس پر بھی اگر دشمنوں کی طرف سے انہیں گزند ہی پہنچے تو بھی وہ بدی کا مقابلہ بدی سے نہیں کرتے بلکہ یہ کہہ کر خاموشی اختیار کر لیتے ہیں کہ اس قسم کی باتیں ہمیں زیب نہیں دیتیں۔ اس لئے ایسے افعال بہ کے مرتکب لوگوں سے اعراض ہی اچھا۔

فی زمانہ جب ہم واقعات پر نگاہ ڈالتے ہیں تو مذکورہ بالا حقائق ایک ایک کر کے ہمارے سامنے آنے لگتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ جب سلسلہ عالمی احمدیہ کی بنیاد رکھی تو جو لوگ اس سلسلہ روحانیہ میں داخل ہوئے انہوں نے گونڈہ باغیا انسانوں کے نفس قدم پر چل کر اپنے اخلاق حسنہ سے ہزار باسعدیوں کو اپنا گرویدہ بنا لیا۔ لیکن انہوں نے معاندین احمدیت پر کیا نہیں نے اپنی شرارتوں اور بیہودہ گوئیوں سے سابقہ دشمنانِ حق کی راہ اختیار کر لی۔

جس پر جماعت احمدیہ یہ کہہ کر گذرتی جا رہی ہے سلام علیکم لا یغنی الجاہلین۔ اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں فرماتا ہے: **اولئک یؤتوہا اجرھم مراتب ہمما صبروا و سیدرؤنا بال حسنۃ السیئۃ و مہارزقنہم ینفقون۔ و اذ اسمعوا للغوا عن حوائعہ و قالوا لانا اعمالنا و لکنہم اعمالہم سلام لا ینتفعی الجاہلین** (پہ رکو ۹) یعنی ان لوگوں کو دو دفعہ بدلہ دیا جائے گا جنہوں نے صبر کیا اور جو بیہودہ باتوں سے اعراض کرتے ہیں اور کہتے ہیں ہمارے لئے ہمارے

عمل ہیں اور تمہارے لئے تمہارے عمل ہیں۔ سلام تم پر ہم جاہلوں کو پسند نہیں کرتے۔ مخالفین احمدیت دلائل سے تو بالکل تہیہ دست ہیں لیکن مکر و فریب سے گزشتہ زمانوں کے منکرین صداقت کی طرح بعض مکرور ایمان لوگوں کو یہ کہہ کر سلسلہ حق سے بدظن کرنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں کہ دیکھو فلاں پڑا آدمی احمدیت میں داخل ہوا لیکن بعد میں وہ احمدیت سے ارتداد کر گیا۔ باید کہ تمہارے باپ دادے تو جماعت احمدیہ کے امت ترین مخالفوں میں سے تھے پھر تم کیوں کر احمدیت کا شکار ہو گئے۔ ان کے اس قسم کے مکر وہ پوچھنے سے وہ لوگ جن کی ایمانی حالت تہذیب سے تھی وہ جلد متاثر ہو جاتے ہیں اور یہ نہیں سوچتے کہ سیکڑوں لوگ تھے جو اپنا جیو قونی کے باعث دین اسلام چھوڑ کر مذہب باطلہ کے پیرو بن گئے۔ تو کیا اس سے ثابت ہو گیا کہ دین اسلام نعوذ باللہ باطل مذہب سے باید کہ ابو جہل وغیرہ لوگوں نے اسلام کو قبول نہیں کیا لیکن ان کے بیٹوں نے اسلام میں داخل ہو کر اپنا ایمان اور ہونا ثابت کر دیا تو کیا باید دادا کے نقش قدم پر چل کر وہ بیہوشی رہتے۔

ظاہر ہے کہ نہ اسلام کو ترک کرنے والوں نے کسی محقول دلیل کی وجہ سے اسلام کو چھوڑا اور نہ ہی اس زمانہ میں سلسلہ عالمی احمدیہ سے اختلاف کیا کرنے والے لوگ کسی محقول وجہ کے پیش نظر احمدیت سے علیحدہ ہوئے۔

حقیقت میں دیکھا جائے تو ایسے مکرور ایمان لوگ مشروع ہی میں جب داخل سلسلہ ہوئے تھے تو کسی خاص دلیل یا اپنی نشان کو دیکھ کر داخل نہیں ہوئے تھے بلکہ اپنے ذاتی اعراض و مقاصد کی خاطر انہوں نے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا بظاہر عہد کیا تھا۔ گو یہ ان کی زبانوں پر تو ایمان کا اقرار تھا لیکن ان کے دل تو ایمان سے چھوڑ دہ تھے اور جب دیکھا کہ یہاں تو ہمارا مطلب پورا نہیں ہوتا تو جھٹ مخالفین کے لہرہ میں شامل ہو گئے۔ یہی لوگ ہیں جنہیں

نہ خدا ہی ملا نہ وصال صمغ برکنس اس کے وہ محض لوگ جنہوں نے احمدیت کو دلائل و براہین کی روشنی میں اور آسمانی وزین نشانات مشاہدہ کرنے کے بعد قبول کیا یا جو حضرت خلیفۃ المسیح اول مولوی نور الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طرح خشیت اللہ سے کام لے کر سلسلہ حق میں داخل ہوئے ایسے لوگوں کو اگر تختہ دور پر بھی لٹکا دیا جائے اور

تسما قسم کے ظلم و ستم کے پہاڑ ان پر گرائے جائیں تو یہ لوگ ایمان سے نہ ادھر ہو سکتے ہیں اور نہ ادھر۔

باوجود اس کے کہ سید عبد اللطیف صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو شہ کابل نے طرح طرح کی سخت سے سخت ایذا پہنچائی۔ اور چاہا کہ کسی طرح احمدیت سے برکشتہ ہو جائیں اور بالآخر انہیں سنگسار بھی کر دیا گیا۔ لیکن اس شہید وفا کی روح حق و صداقت کے آستانہ پر سجدہ ریز رہی۔ اور ایک منٹ کیلئے بھی اس نے نیر صداقت کا انکار نہ کیا۔ درحقیقت ایسے ہی لوگ ایمان دار ہوتے ہیں۔ نہ وہ جو ذرا سی لغزش کے مقو کو کھا جائیں اور جاہد مستقیم سے سخت ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

**یا ایہا الذین امنوا لاتتخذوا ابائکم و اخوانکم اولیاء ان المستحبوا لکمفا علی الایمان و من ینولہم منکم فاولئک ہم الظالمون** (مائد ۹) یعنی اے ایمان والو! تمہارے آباؤ اجداد اور بھائی ایمان کو چھوڑ کر کفر کو پسند کریں تو تم ان سے دوستی نہ رکھو اور جو تم میں سے ان کی دوستی رکھے گا پس وہ ظالموں سے ہے۔

کیا مسلمان اور کیا دیگر اقوام کے لوگ ہوں گے اس امر کے متعلق تھے کہ کتب مسیح موعود کا طہور ہوتا ہے اور ہم اس پر ایمان لائے ہیں۔ ان کی ہر انتظار حد درجہ بڑھ چکی تھی کہ عین وقت پر اللہ تعالیٰ نے اپنے مامور و رسول کو مبعوث فرمایا جس نے اپنی صداقت کو جہاں عقلی اور نقلی دلائل کے ساتھ ثابت کیا وہاں اس کی تائید کے لئے اللہ تعالیٰ نے

ارضی و سماوی ہزاروں نشان دکھائے۔ لیکن کتنا افسوسناک امر ہے کہ زمانہ حال کے لوگوں نے ازمنہ ماہیہ کے لوگوں کی طرح محض انکار سے کام لیا۔ مانتا تو ایک طرف رہا۔ مگر کذب و مخالفت کا وہ طوفان ہے تمیزی بپاکی کہ الامان الحفیظ۔

چاہیے تھے تھا کہ علماء اور عوام ضد و تعصب کو چھوڑ کر آسمانی آواز پر کان دھرتے جو مسیح الزماں نے بلند کی تھی۔ مگر ہوا یہ کہ انہوں نے بجائے کان دھرنے کے خدا سے بڑھ کر مسیح موعود علیہ السلام کا مقابلہ شروع کر دیا یہاں تک کہ اپنے اسوا کو باطل کی تائید میں خرچ کرنے لگے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

**ان الذین کفروا ینفقون اموالہم ینصدون عن سبیل اللہ فینفقونھا ثما نکلون علیہم حسرا ثم ینقلبون** (۱۸ ع ۹)

یعنی انکار کرنے والے اپنے مال خرچ کرتے ہیں تاکہ اللہ تعالیٰ کے راستہ سے لوگوں کو روکیں مگر یہ بھی خرچ کریں گے۔ پھر وہی مال ان کی حسرت کا باعث ہوگا۔ کیونکہ وہ غلوب کئے جائیں گے۔

ہم ان لوگوں سے جو احمدیت کی مخالفت میں اخبارات اور اشتہارات پر سیکڑوں روپے خرچ کر رہے ہیں کہتے ہیں کہ یہ سلسلہ آسمان کی طرف سے زمین پر قائم ہوا ہے۔ تم اپنے اسوا اس کے شانے کے لئے عبت صانع کر رہے ہو۔ اتنا تو غور کرو کہ تم کس ضد و مد سے مسیح موعود کا انتظار کر رہے تھے۔ اور جب وہ مبعوث ہو گیا تو اب اس کی تکذیب پر کمر بستہ کیوں ہو؟ تمہاری وہ شدید انتظار کہاں تھی جو مدت مدید سے تم آسمانی مصلح کے لئے کر رہے تھے۔ تمہارا یہ انکار یقیناً سابقہ منکرین کی طرح ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتا ہے۔

و کالوا من قبل ینتفخون علی الذین کفروا فلما جاہرہم ما حکموا کفروا بہ (آپ۔ ع ۱۱) یعنی مامور الہی کی آمد سے قبل تو ان کا انتظار تھی اور لوگ کہتے تھے کہ جو انکار کریگا ان پر کفر عائد ہوگا جب وہ آگیا جس کی رہنمائی انتظار تھی تو انہوں نے اس سے کشتناخت نہ کیا اور اس کا انکار کر دیا۔ فاعتبوا و یا اذی الایصار۔

## موصیوں کے موجودہ پتے درکار ہیں

- مندرجہ ذیل موصیوں کے موجودہ پتے درکار ہیں۔ یہ موصی اپنے موجودہ پتے کے دفتر وصیت کو مطلع کریں۔
- سید محمد رفیق صاحب چھاپہ گر کپڑا ولد چوہدری بابو خان صاحب بنگہ ضلع حائل صحت بہر ۵۰۱۷
  - سید محمد حسین شاہ صاحب دلہ سید امام علی شاہ صاحب سپر سٹور روڈ ٹینس کلب لہور ۹۸۲۱
  - مولوی محمد زابدی صاحب ذوالفضل صاحب قادیان صحت بہر ۵۰۱۹
  - ملک اللہ بخش صاحب دلہ ملک ولد صاحب سرور ضلع مویشیاں پور ۹۸۳۲
  - شریف احمد صاحب ولد چوہدری نذیر احمد صاحب ساکن بنگلوں ضلع گورداسپور ۹۸۵۲
  - عبدالحکیم خان صاحب ولد نبی اللہ صاحب ساکن سرور ضلع مویشیاں پور ۹۸۲۲
  - چوہدری عبدالرحیم صاحب ولد چوہدری حقو خان صاحب ساکن کالہ کراہ ۹۸۲۴
  - چوہدری عبدالستار صاحب ولد چوہدری علی گل صاحب ساکن سرور ۹۸۲۵
  - چوہدری علی محمد خان صاحب ولد چوہدری حاکم خان صاحب بیگم پور کراہی ۹۸۲۶
  - چوہدری عبدالعزیز صاحب ولد چوہدری غلام احمد خان صاحب ۹۸۲۷
  - عبدالقدیر صاحب ولد چوہدری سرور خان صاحب دارالبرکات قادیان احمدیہ سٹریٹ قادیان ۹۸۲۸



# تقریر عہدیداران جماعت ماہی احمدیہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مندرجہ ذیل جماعتوں میں اصحاب ذیل کو ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔ ۱۰۱۔ ۱۰۲۔ ۱۰۳۔ ۱۰۴۔ ۱۰۵۔ ۱۰۶۔ ۱۰۷۔ ۱۰۸۔ ۱۰۹۔ ۱۱۰۔ ۱۱۱۔ ۱۱۲۔ ۱۱۳۔ ۱۱۴۔ ۱۱۵۔ ۱۱۶۔ ۱۱۷۔ ۱۱۸۔ ۱۱۹۔ ۱۲۰۔ ۱۲۱۔ ۱۲۲۔ ۱۲۳۔ ۱۲۴۔ ۱۲۵۔ ۱۲۶۔ ۱۲۷۔ ۱۲۸۔ ۱۲۹۔ ۱۳۰۔ ۱۳۱۔ ۱۳۲۔ ۱۳۳۔ ۱۳۴۔ ۱۳۵۔ ۱۳۶۔ ۱۳۷۔ ۱۳۸۔ ۱۳۹۔ ۱۴۰۔ ۱۴۱۔ ۱۴۲۔ ۱۴۳۔ ۱۴۴۔ ۱۴۵۔ ۱۴۶۔ ۱۴۷۔ ۱۴۸۔ ۱۴۹۔ ۱۵۰۔ ۱۵۱۔ ۱۵۲۔ ۱۵۳۔ ۱۵۴۔ ۱۵۵۔ ۱۵۶۔ ۱۵۷۔ ۱۵۸۔ ۱۵۹۔ ۱۶۰۔ ۱۶۱۔ ۱۶۲۔ ۱۶۳۔ ۱۶۴۔ ۱۶۵۔ ۱۶۶۔ ۱۶۷۔ ۱۶۸۔ ۱۶۹۔ ۱۷۰۔ ۱۷۱۔ ۱۷۲۔ ۱۷۳۔ ۱۷۴۔ ۱۷۵۔ ۱۷۶۔ ۱۷۷۔ ۱۷۸۔ ۱۷۹۔ ۱۸۰۔ ۱۸۱۔ ۱۸۲۔ ۱۸۳۔ ۱۸۴۔ ۱۸۵۔ ۱۸۶۔ ۱۸۷۔ ۱۸۸۔ ۱۸۹۔ ۱۹۰۔ ۱۹۱۔ ۱۹۲۔ ۱۹۳۔ ۱۹۴۔ ۱۹۵۔ ۱۹۶۔ ۱۹۷۔ ۱۹۸۔ ۱۹۹۔ ۲۰۰۔ ۲۰۱۔ ۲۰۲۔ ۲۰۳۔ ۲۰۴۔ ۲۰۵۔ ۲۰۶۔ ۲۰۷۔ ۲۰۸۔ ۲۰۹۔ ۲۱۰۔ ۲۱۱۔ ۲۱۲۔ ۲۱۳۔ ۲۱۴۔ ۲۱۵۔ ۲۱۶۔ ۲۱۷۔ ۲۱۸۔ ۲۱۹۔ ۲۲۰۔ ۲۲۱۔ ۲۲۲۔ ۲۲۳۔ ۲۲۴۔ ۲۲۵۔ ۲۲۶۔ ۲۲۷۔ ۲۲۸۔ ۲۲۹۔ ۲۳۰۔ ۲۳۱۔ ۲۳۲۔ ۲۳۳۔ ۲۳۴۔ ۲۳۵۔ ۲۳۶۔ ۲۳۷۔ ۲۳۸۔ ۲۳۹۔ ۲۴۰۔ ۲۴۱۔ ۲۴۲۔ ۲۴۳۔ ۲۴۴۔ ۲۴۵۔ ۲۴۶۔ ۲۴۷۔ ۲۴۸۔ ۲۴۹۔ ۲۵۰۔ ۲۵۱۔ ۲۵۲۔ ۲۵۳۔ ۲۵۴۔ ۲۵۵۔ ۲۵۶۔ ۲۵۷۔ ۲۵۸۔ ۲۵۹۔ ۲۶۰۔ ۲۶۱۔ ۲۶۲۔ ۲۶۳۔ ۲۶۴۔ ۲۶۵۔ ۲۶۶۔ ۲۶۷۔ ۲۶۸۔ ۲۶۹۔ ۲۷۰۔ ۲۷۱۔ ۲۷۲۔ ۲۷۳۔ ۲۷۴۔ ۲۷۵۔ ۲۷۶۔ ۲۷۷۔ ۲۷۸۔ ۲۷۹۔ ۲۸۰۔ ۲۸۱۔ ۲۸۲۔ ۲۸۳۔ ۲۸۴۔ ۲۸۵۔ ۲۸۶۔ ۲۸۷۔ ۲۸۸۔ ۲۸۹۔ ۲۹۰۔ ۲۹۱۔ ۲۹۲۔ ۲۹۳۔ ۲۹۴۔ ۲۹۵۔ ۲۹۶۔ ۲۹۷۔ ۲۹۸۔ ۲۹۹۔ ۳۰۰۔ ۳۰۱۔ ۳۰۲۔ ۳۰۳۔ ۳۰۴۔ ۳۰۵۔ ۳۰۶۔ ۳۰۷۔ ۳۰۸۔ ۳۰۹۔ ۳۱۰۔ ۳۱۱۔ ۳۱۲۔ ۳۱۳۔ ۳۱۴۔ ۳۱۵۔ ۳۱۶۔ ۳۱۷۔ ۳۱۸۔ ۳۱۹۔ ۳۲۰۔ ۳۲۱۔ ۳۲۲۔ ۳۲۳۔ ۳۲۴۔ ۳۲۵۔ ۳۲۶۔ ۳۲۷۔ ۳۲۸۔ ۳۲۹۔ ۳۳۰۔ ۳۳۱۔ ۳۳۲۔ ۳۳۳۔ ۳۳۴۔ ۳۳۵۔ ۳۳۶۔ ۳۳۷۔ ۳۳۸۔ ۳۳۹۔ ۳۴۰۔ ۳۴۱۔ ۳۴۲۔ ۳۴۳۔ ۳۴۴۔ ۳۴۵۔ ۳۴۶۔ ۳۴۷۔ ۳۴۸۔ ۳۴۹۔ ۳۵۰۔ ۳۵۱۔ ۳۵۲۔ ۳۵۳۔ ۳۵۴۔ ۳۵۵۔ ۳۵۶۔ ۳۵۷۔ ۳۵۸۔ ۳۵۹۔ ۳۶۰۔ ۳۶۱۔ ۳۶۲۔ ۳۶۳۔ ۳۶۴۔ ۳۶۵۔ ۳۶۶۔ ۳۶۷۔ ۳۶۸۔ ۳۶۹۔ ۳۷۰۔ ۳۷۱۔ ۳۷۲۔ ۳۷۳۔ ۳۷۴۔ ۳۷۵۔ ۳۷۶۔ ۳۷۷۔ ۳۷۸۔ ۳۷۹۔ ۳۸۰۔ ۳۸۱۔ ۳۸۲۔ ۳۸۳۔ ۳۸۴۔ ۳۸۵۔ ۳۸۶۔ ۳۸۷۔ ۳۸۸۔ ۳۸۹۔ ۳۹۰۔ ۳۹۱۔ ۳۹۲۔ ۳۹۳۔ ۳۹۴۔ ۳۹۵۔ ۳۹۶۔ ۳۹۷۔ ۳۹۸۔ ۳۹۹۔ ۴۰۰۔ ۴۰۱۔ ۴۰۲۔ ۴۰۳۔ ۴۰۴۔ ۴۰۵۔ ۴۰۶۔ ۴۰۷۔ ۴۰۸۔ ۴۰۹۔ ۴۱۰۔ ۴۱۱۔ ۴۱۲۔ ۴۱۳۔ ۴۱۴۔ ۴۱۵۔ ۴۱۶۔ ۴۱۷۔ ۴۱۸۔ ۴۱۹۔ ۴۲۰۔ ۴۲۱۔ ۴۲۲۔ ۴۲۳۔ ۴۲۴۔ ۴۲۵۔ ۴۲۶۔ ۴۲۷۔ ۴۲۸۔ ۴۲۹۔ ۴۳۰۔ ۴۳۱۔ ۴۳۲۔ ۴۳۳۔ ۴۳۴۔ ۴۳۵۔ ۴۳۶۔ ۴۳۷۔ ۴۳۸۔ ۴۳۹۔ ۴۴۰۔ ۴۴۱۔ ۴۴۲۔ ۴۴۳۔ ۴۴۴۔ ۴۴۵۔ ۴۴۶۔ ۴۴۷۔ ۴۴۸۔ ۴۴۹۔ ۴۵۰۔ ۴۵۱۔ ۴۵۲۔ ۴۵۳۔ ۴۵۴۔ ۴۵۵۔ ۴۵۶۔ ۴۵۷۔ ۴۵۸۔ ۴۵۹۔ ۴۶۰۔ ۴۶۱۔ ۴۶۲۔ ۴۶۳۔ ۴۶۴۔ ۴۶۵۔ ۴۶۶۔ ۴۶۷۔ ۴۶۸۔ ۴۶۹۔ ۴۷۰۔ ۴۷۱۔ ۴۷۲۔ ۴۷۳۔ ۴۷۴۔ ۴۷۵۔ ۴۷۶۔ ۴۷۷۔ ۴۷۸۔ ۴۷۹۔ ۴۸۰۔ ۴۸۱۔ ۴۸۲۔ ۴۸۳۔ ۴۸۴۔ ۴۸۵۔ ۴۸۶۔ ۴۸۷۔ ۴۸۸۔ ۴۸۹۔ ۴۹۰۔ ۴۹۱۔ ۴۹۲۔ ۴۹۳۔ ۴۹۴۔ ۴۹۵۔ ۴۹۶۔ ۴۹۷۔ ۴۹۸۔ ۴۹۹۔ ۵۰۰۔ ۵۰۱۔ ۵۰۲۔ ۵۰۳۔ ۵۰۴۔ ۵۰۵۔ ۵۰۶۔ ۵۰۷۔ ۵۰۸۔ ۵۰۹۔ ۵۱۰۔ ۵۱۱۔ ۵۱۲۔ ۵۱۳۔ ۵۱۴۔ ۵۱۵۔ ۵۱۶۔ ۵۱۷۔ ۵۱۸۔ ۵۱۹۔ ۵۲۰۔ ۵۲۱۔ ۵۲۲۔ ۵۲۳۔ ۵۲۴۔ ۵۲۵۔ ۵۲۶۔ ۵۲۷۔ ۵۲۸۔ ۵۲۹۔ ۵۳۰۔ ۵۳۱۔ ۵۳۲۔ ۵۳۳۔ ۵۳۴۔ ۵۳۵۔ ۵۳۶۔ ۵۳۷۔ ۵۳۸۔ ۵۳۹۔ ۵۴۰۔ ۵۴۱۔ ۵۴۲۔ ۵۴۳۔ ۵۴۴۔ ۵۴۵۔ ۵۴۶۔ ۵۴۷۔ ۵۴۸۔ ۵۴۹۔ ۵۵۰۔ ۵۵۱۔ ۵۵۲۔ ۵۵۳۔ ۵۵۴۔ ۵۵۵۔ ۵۵۶۔ ۵۵۷۔ ۵۵۸۔ ۵۵۹۔ ۵۶۰۔ ۵۶۱۔ ۵۶۲۔ ۵۶۳۔ ۵۶۴۔ ۵۶۵۔ ۵۶۶۔ ۵۶۷۔ ۵۶۸۔ ۵۶۹۔ ۵۷۰۔ ۵۷۱۔ ۵۷۲۔ ۵۷۳۔ ۵۷۴۔ ۵۷۵۔ ۵۷۶۔ ۵۷۷۔ ۵۷۸۔ ۵۷۹۔ ۵۸۰۔ ۵۸۱۔ ۵۸۲۔ ۵۸۳۔ ۵۸۴۔ ۵۸۵۔ ۵۸۶۔ ۵۸۷۔ ۵۸۸۔ ۵۸۹۔ ۵۹۰۔ ۵۹۱۔ ۵۹۲۔ ۵۹۳۔ ۵۹۴۔ ۵۹۵۔ ۵۹۶۔ ۵۹۷۔ ۵۹۸۔ ۵۹۹۔ ۶۰۰۔ ۶۰۱۔ ۶۰۲۔ ۶۰۳۔ ۶۰۴۔ ۶۰۵۔ ۶۰۶۔ ۶۰۷۔ ۶۰۸۔ ۶۰۹۔ ۶۱۰۔ ۶۱۱۔ ۶۱۲۔ ۶۱۳۔ ۶۱۴۔ ۶۱۵۔ ۶۱۶۔ ۶۱۷۔ ۶۱۸۔ ۶۱۹۔ ۶۲۰۔ ۶۲۱۔ ۶۲۲۔ ۶۲۳۔ ۶۲۴۔ ۶۲۵۔ ۶۲۶۔ ۶۲۷۔ ۶۲۸۔ ۶۲۹۔ ۶۳۰۔ ۶۳۱۔ ۶۳۲۔ ۶۳۳۔ ۶۳۴۔ ۶۳۵۔ ۶۳۶۔ ۶۳۷۔ ۶۳۸۔ ۶۳۹۔ ۶۴۰۔ ۶۴۱۔ ۶۴۲۔ ۶۴۳۔ ۶۴۴۔ ۶۴۵۔ ۶۴۶۔ ۶۴۷۔ ۶۴۸۔ ۶۴۹۔ ۶۵۰۔ ۶۵۱۔ ۶۵۲۔ ۶۵۳۔ ۶۵۴۔ ۶۵۵۔ ۶۵۶۔ ۶۵۷۔ ۶۵۸۔ ۶۵۹۔ ۶۶۰۔ ۶۶۱۔ ۶۶۲۔ ۶۶۳۔ ۶۶۴۔ ۶۶۵۔ ۶۶۶۔ ۶۶۷۔ ۶۶۸۔ ۶۶۹۔ ۶۷۰۔ ۶۷۱۔ ۶۷۲۔ ۶۷۳۔ ۶۷۴۔ ۶۷۵۔ ۶۷۶۔ ۶۷۷۔ ۶۷۸۔ ۶۷۹۔ ۶۸۰۔ ۶۸۱۔ ۶۸۲۔ ۶۸۳۔ ۶۸۴۔ ۶۸۵۔ ۶۸۶۔ ۶۸۷۔ ۶۸۸۔ ۶۸۹۔ ۶۹۰۔ ۶۹۱۔ ۶۹۲۔ ۶۹۳۔ ۶۹۴۔ ۶۹۵۔ ۶۹۶۔ ۶۹۷۔ ۶۹۸۔ ۶۹۹۔ ۷۰۰۔ ۷۰۱۔ ۷۰۲۔ ۷۰۳۔ ۷۰۴۔ ۷۰۵۔ ۷۰۶۔ ۷۰۷۔ ۷۰۸۔ ۷۰۹۔ ۷۱۰۔ ۷۱۱۔ ۷۱۲۔ ۷۱۳۔ ۷۱۴۔ ۷۱۵۔ ۷۱۶۔ ۷۱۷۔ ۷۱۸۔ ۷۱۹۔ ۷۲۰۔ ۷۲۱۔ ۷۲۲۔ ۷۲۳۔ ۷۲۴۔ ۷۲۵۔ ۷۲۶۔ ۷۲۷۔ ۷۲۸۔ ۷۲۹۔ ۷۳۰۔ ۷۳۱۔ ۷۳۲۔ ۷۳۳۔ ۷۳۴۔ ۷۳۵۔ ۷۳۶۔ ۷۳۷۔ ۷۳۸۔ ۷۳۹۔ ۷۴۰۔ ۷۴۱۔ ۷۴۲۔ ۷۴۳۔ ۷۴۴۔ ۷۴۵۔ ۷۴۶۔ ۷۴۷۔ ۷۴۸۔ ۷۴۹۔ ۷۵۰۔ ۷۵۱۔ ۷۵۲۔ ۷۵۳۔ ۷۵۴۔ ۷۵۵۔ ۷۵۶۔ ۷۵۷۔ ۷۵۸۔ ۷۵۹۔ ۷۶۰۔ ۷۶۱۔ ۷۶۲۔ ۷۶۳۔ ۷۶۴۔ ۷۶۵۔ ۷۶۶۔ ۷۶۷۔ ۷۶۸۔ ۷۶۹۔ ۷۷۰۔ ۷۷۱۔ ۷۷۲۔ ۷۷۳۔ ۷۷۴۔ ۷۷۵۔ ۷۷۶۔ ۷۷۷۔ ۷۷۸۔ ۷۷۹۔ ۷۸۰۔ ۷۸۱۔ ۷۸۲۔ ۷۸۳۔ ۷۸۴۔ ۷۸۵۔ ۷۸۶۔ ۷۸۷۔ ۷۸۸۔ ۷۸۹۔ ۷۹۰۔ ۷۹۱۔ ۷۹۲۔ ۷۹۳۔ ۷۹۴۔ ۷۹۵۔ ۷۹۶۔ ۷۹۷۔ ۷۹۸۔ ۷۹۹۔ ۸۰۰۔ ۸۰۱۔ ۸۰۲۔ ۸۰۳۔ ۸۰۴۔ ۸۰۵۔ ۸۰۶۔ ۸۰۷۔ ۸۰۸۔ ۸۰۹۔ ۸۱۰۔ ۸۱۱۔ ۸۱۲۔ ۸۱۳۔ ۸۱۴۔ ۸۱۵۔ ۸۱۶۔ ۸۱۷۔ ۸۱۸۔ ۸۱۹۔ ۸۲۰۔ ۸۲۱۔ ۸۲۲۔ ۸۲۳۔ ۸۲۴۔ ۸۲۵۔ ۸۲۶۔ ۸۲۷۔ ۸۲۸۔ ۸۲۹۔ ۸۳۰۔ ۸۳۱۔ ۸۳۲۔ ۸۳۳۔ ۸۳۴۔ ۸۳۵۔ ۸۳۶۔ ۸۳۷۔ ۸۳۸۔ ۸۳۹۔ ۸۴۰۔ ۸۴۱۔ ۸۴۲۔ ۸۴۳۔ ۸۴۴۔ ۸۴۵۔ ۸۴۶۔ ۸۴۷۔ ۸۴۸۔ ۸۴۹۔ ۸۵۰۔ ۸۵۱۔ ۸۵۲۔ ۸۵۳۔ ۸۵۴۔ ۸۵۵۔ ۸۵۶۔ ۸۵۷۔ ۸۵۸۔ ۸۵۹۔ ۸۶۰۔ ۸۶۱۔ ۸۶۲۔ ۸۶۳۔ ۸۶۴۔ ۸۶۵۔ ۸۶۶۔ ۸۶۷۔ ۸۶۸۔ ۸۶۹۔ ۸۷۰۔ ۸۷۱۔ ۸۷۲۔ ۸۷۳۔ ۸۷۴۔ ۸۷۵۔ ۸۷۶۔ ۸۷۷۔ ۸۷۸۔ ۸۷۹۔ ۸۸۰۔ ۸۸۱۔ ۸۸۲۔ ۸۸۳۔ ۸۸۴۔ ۸۸۵۔ ۸۸۶۔ ۸۸۷۔ ۸۸۸۔ ۸۸۹۔ ۸۹۰۔ ۸۹۱۔ ۸۹۲۔ ۸۹۳۔ ۸۹۴۔ ۸۹۵۔ ۸۹۶۔ ۸۹۷۔ ۸۹۸۔ ۸۹۹۔ ۹۰۰۔ ۹۰۱۔ ۹۰۲۔ ۹۰۳۔ ۹۰۴۔ ۹۰۵۔ ۹۰۶۔ ۹۰۷۔ ۹۰۸۔ ۹۰۹۔ ۹۱۰۔ ۹۱۱۔ ۹۱۲۔ ۹۱۳۔ ۹۱۴۔ ۹۱۵۔ ۹۱۶۔ ۹۱۷۔ ۹۱۸۔ ۹۱۹۔ ۹۲۰۔ ۹۲۱۔ ۹۲۲۔ ۹۲۳۔ ۹۲۴۔ ۹۲۵۔ ۹۲۶۔ ۹۲۷۔ ۹۲۸۔ ۹۲۹۔ ۹۳۰۔ ۹۳۱۔ ۹۳۲۔ ۹۳۳۔ ۹۳۴۔ ۹۳۵۔ ۹۳۶۔ ۹۳۷۔ ۹۳۸۔ ۹۳۹۔ ۹۴۰۔ ۹۴۱۔ ۹۴۲۔ ۹۴۳۔ ۹۴۴۔ ۹۴۵۔ ۹۴۶۔ ۹۴۷۔ ۹۴۸۔ ۹۴۹۔ ۹۵۰۔ ۹۵۱۔ ۹۵۲۔ ۹۵۳۔ ۹۵۴۔ ۹۵۵۔ ۹۵۶۔ ۹۵۷۔ ۹۵۸۔ ۹۵۹۔ ۹۶۰۔ ۹۶۱۔ ۹۶۲۔ ۹۶۳۔ ۹۶۴۔ ۹۶۵۔ ۹۶۶۔ ۹۶۷۔ ۹۶۸۔ ۹۶۹۔ ۹۷۰۔ ۹۷۱۔ ۹۷۲۔ ۹۷۳۔ ۹۷۴۔ ۹۷۵۔ ۹۷۶۔ ۹۷۷۔ ۹۷۸۔ ۹۷۹۔ ۹۸۰۔ ۹۸۱۔ ۹۸۲۔ ۹۸۳۔ ۹۸۴۔ ۹۸۵۔ ۹۸۶۔ ۹۸۷۔ ۹۸۸۔ ۹۸۹۔ ۹۹۰۔ ۹۹۱۔ ۹۹۲۔ ۹۹۳۔ ۹۹۴۔ ۹۹۵۔ ۹۹۶۔ ۹۹۷۔ ۹۹۸۔ ۹۹۹۔ ۱۰۰۰۔

# موصی صاحبان کی توجہ کیلئے

تادمہ ۱۷۱۵ الف کے الفاظ یہ ہیں۔ "مذہبی ہو گا کہ ہر وصیت اپنے لکھے جانے کی ستریک سے چھ ماہ اندر اندر تمام مراحل طے کر کے مکمل ہو جائے۔ اگر چھ ماہ میں مکمل نہ ہو۔ تو مجلس کارپورڈز میں رپورٹ کی جائے" اس کے مطابق تمام موصی صاحبان کو اپنی وصیاء مکمل کرانی چاہئیں۔ جن اصحاب نے چندہ شرط اول در اعلان وصیت ابھی تک نہ بھیجا ہو۔ وہ جلد ارسال فرمائیں۔ یا کسی موصی کو فارم کی تکمیل کے لئے لکھا گیا ہو۔ تو اس کا جواب بھی جلد دیدیں۔ تاکہ ان کی وصیت مکمل ہو سکے۔

اسی طرح موصیوں کے تصدیقی فارم جمعہ کو بھیجے جاتے ہیں۔ بعض عہدیدار تصدیقی فارم وصول کر کے غائبی اختیار کر لیتے ہیں۔ یہ درست نہیں۔ اگر کسی وجہ سے تصدیق نہ ہو سکتی ہو تو وہ وجہ تحریر کر کے واپس کر دیا کریں تاکہ اس کے مطابق موصی سے دریافت کیا جاسکے۔ یا ان کو اصلاح کی طرف توجہ دلائی جاسکے۔ موصی صاحبان کو بھی چاہیے کہ اپنے وصی صیاء کو ملین کریں۔ تاکہ عبادت کو ان کی تصدیق میں تردد نہ رہے بلکہ فوراً تصدیق کر دیں۔ امید ہے کہ تمام متعلقہ اصحاب اس قاعدہ کو ملحوظ رکھیں گے اور جلد ہی جلدی کارڈ کی کاپی اپنے وصیاء مکمل کر ادیں گے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو توفیق عطا کرے۔ (سیکرٹری ہسپتالی مقبرہ رابوہ)

## دوست توجہ فرمائیں

ایک صاحب برائے نوری نے کسی کے کام سے سبھی کو واقف شریف خانہ ان کے بزرگ آج کل غیسروں کے زمانہ میں گھر سے سبھی کی صحیح تربیت کی فکر سے پریشان غاظ ہیں۔ چاہتے ہیں کہ ان کے اسٹے کسی ایسی جگہ پر رہائش کی سفارش کی جائے۔ جہاں احمدی دوست کافی تعداد میں ہوں۔ جس سے سبھی کی دینی تربیت ہو سکے۔ ان کے قیام اور مناسب روزگار کے انتظام کا دوست خاص طور سے خیال فرمائیں۔ چھوٹے بچوں کے لئے بچے اُستاد دینی کا کام دے سکتے ہیں۔ بہت بڑے بچوں کے مدرسہ کے کامیاب ایجاد رہے۔ مگر اگر وہ کی تنگی اور فیروں کے سلوک ناروا سے بچنے کے لئے علیحدہ ہو گئے۔ عرض مفید وجود ہیں۔ جس جماعت میں رہیں انشاء اللہ اچھا کام کریں گے۔ کراچی میں رہنا بعض تعلقات کی وجہ سے ان کے لئے زیادہ موزوں ہے۔ جہاں پر یہ سب کے رہنے کا سامان ہو سکے۔ دوست ناظر دعوت و تبلیغ سے خط کتابت کر کے تفصیلات معلوم کریں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ)

## ضروری اطلاع

جماعت جہاد مدرسہ احمدیہ میں کامیاب ہونے والے طلباء و نیکو کاروں کو اطلاع دی جاتی ہے کہ ہر روز ۱۵ جون ۱۹۵۵ء سے درجہ اولیٰ کی پڑھائی شروع ہو رہی ہے۔ سب طلبہ کی عاجزی و تہذیبی رویے اور ان کی تعلیم کا سراج نہ ہو۔ نیز ستر فی صدی حاضر یوں کی پابندی کی وجہ سے وہ امتحان میں شمولیت سے محروم نہ رہ جائیں۔۔۔ پرنسپل

## جامعہ احمدیہ کے پانچوں طالب علم ٹیکر کے امتحان میں کامیاب

درجہ ثالثہ جامعہ احمدیہ کے مدرسہ ذیل پانچ طالب علم اس سال میٹرک کے امتحان میں شریک ہوئے تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پانچوں کامیاب ہوئے ہیں اور محمد لطیف اکبر (۱۲) نظام الدین (۱۱) محمد صالح نور (۱۱) محمد حسین عادل (۱۱) عبد الحمید (۱۱) اللہ تعالیٰ سب کو کامیابی مبارک کرے۔ آمین پرنسپل

## درخواستہ لئے دعا

محکم چودھری حاکم دین صاحب میر ہسپتال میں بہت دور علاج میں پہلے سے کچھ افاتہ تھے مگر بعض دفعہ اچانک بیماری کا دورہ شروع ہو جاتا ہے۔ اس لئے اصحاب ان کو دعاؤں میں یاد رکھیں۔ کہہ لاکر ہم کمال شفا عطا فرمائیں۔ (دعا سار محمد اعظم کو تالوی عقی غنہ)

۲۔ میری اہلیہ بیمار ہے۔ کمزور بہت زیادہ ہو گئی ہے۔ اصحاب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ صحت کلی عطا فرمادے۔ ایم۔ ایس۔ احمدی  
۳۔ خاکسار کی بھینجی عزیزہ امہ الرحمیم خالدہ بنت برادر مہرز جمعہ رات صوفی رحمہم بخش صاحب راولپنڈی کچھ عرصہ سے نایفاؤں سے سخت بیمار ہے۔ کمزوری روز بروز بڑھتی ہے۔ اصحاب دعا فرمائیں۔  
دعا سار رصوفی ندا بخش عہد زیدی واقف زندگی رابوہ

نمبر شمار	نام جماعت	نام عہدہ	نام عہدیدار
۱	کشمیر اسٹیٹ	سیکرٹری جوائنٹ اد	خواجہ غلام محمد صاحب اور منصور ڈاک خانہ شوہیاں و کشمیر مولوی علی محمد صاحب مبلغ کشمیر خواجہ غلام احمد صاحب درہ عبد المذاق صاحب درہ میر عبد الرحمن صاحب اللہ شاہ مدرس گورنمنٹ ہائی اسکول پتہ ہارڈ ڈاک خانہ خاص
۲	نوشہرہ چھانڈی	سیکرٹری دعوت و تبلیغ	سید دار السلام اللہ صاحب مروت محمد عبد اللہ خان پارسل کر کے لکھنؤ ڈاک خانہ چھانڈی محمد ابرار برکت اللہ صاحب کیشن خادم حسین صاحب قاضی محمد رشید صاحب چوہدری غلام عیوب صاحب پیشتر محمد ارجو چوہدری صاحب خان صاحب
۳	پنشنیا لوالہ جیک ۶۲	ڈاک خانہ لنگا پور تحصیل ننگر منبع شیخ پورہ	مردار گل محمد خان صاحب مروت ڈاک خانہ پنشن شریف تحصیل سنگھ ماسٹر گل محمد خان صاحب مروت پیرن خان صاحب
۴	میرہ عنبری ڈاک خانہ	میسرہ شرفی تحصیل سنگھ منبع ڈیرہ غازی خان گھل کھو لوم منج جگہ امام شاہ ڈاک خانہ کوٹ چھو	بریزینڈنٹ سیکرٹری مال بریزینڈنٹ
۵	ڈاک خانہ جیک ۱۱	منبع منگمری	مولوی غلام حیدر صاحب ڈاکٹر محمد عبد اللہ صاحب محمد ذوالفقار صاحب عبد السلام صاحب چوہدری بلال دین صاحب نذیر احمد صاحب نصیر احمد صاحب محمد علی صاحب اقبال احمد صاحب حکیم ذوالاب خان صاحب چوہدری محمد خان صاحب ڈاکٹر نور الدین صاحب مولوی خیر الدین صاحب محمد ابراہیم صاحب ٹیکر چوہدری کریم اللہ صاحب خواجہ غلام مصطفیٰ صاحب بٹ
۶	جیک ۳۰	ڈاک خانہ جیک ۱۱	بریزینڈنٹ ڈاکس بریزینڈنٹ سیکرٹری امور خارجہ مال داہن تبلیغ تعلیم و تربیت رشتہ نامہ بریزینڈنٹ سیکرٹری تعلیم و تربیت دعوت و تبلیغ اسورٹ
۷	میرہ لہری مسلح	سیالکوٹ	بریزینڈنٹ سیکرٹری مال و وصیت و تحریک جدید محمد ابراہیم صاحب ڈیرہ محمد ابراہیم صاحب ڈیرہ ڈاکٹر نور الدین صاحب



# حیدرآباد اور اقوام متحدہ

کر سچیں سائنس ماہر کی اختراع سوزہ ۱۹۲۹ء میں "دو دھاری تلوار" کے عنوان سے حیدرآباد کے مسئلہ پر تبصرہ کیا گیا ہے۔ ہندوستان کہتا ہے کہ جنوبی افریقہ کا خود مختار حکومت میں رہنے والی ہندوستانی اقلیت کے حالات میں اقوام متحدہ کو دخل دینے کا حق حاصل ہے۔ ہندوستان یہ بھی کہتا ہے کہ انڈونیشیا جس کا دلہنیزا اپنے آپ کو بھی مالک سمجھتے ہیں وہاں دلہنیزا جو کچھ کر رہے ہیں۔ اس میں بھی اقوام متحدہ کو دخل دینے کا حق حاصل ہے۔ لیکن حیدرآباد کہ وہ ریاست جسے حال میں ہندوستانی نے ہڑپ کر لیا، وہاں جو کچھ ہوا ہے وہ بالکل ایک گھریلو معاملہ ہے اور ہندوستان کی رائے میں اقوام متحدہ کو اس میں دخل دینے کا کوئی حق نہیں ہے۔ ان تینوں میں ہر مسئلہ اپنی مخصوص حدود میں رکھ کر کاہل ہے اور کچھ ایسے حالات سے گھرا ہوا ہے کہ بالکل واضح نہیں ہوتا کہ آیا اقوام متحدہ کو اس کا دخل دینے کا قانونی حق حاصل ہے کہ نہیں، اس امر پر زور دیا گیا ہے کہ اقوام متحدہ ایسے تمام مسئلوں میں بین الاقوامی عدالت سے اس بات کا فیصلہ کرائے کہ اس سے ان میں دخل دینے کا حق ہے یا نہیں۔ اگرچہ اقوام متحدہ اسکی مجاز ہے کہ وہ کسی مسئلہ میں اپنے دخل دینے کے حق کی بابت خود تصدیق کرے۔ لیکن اس قسم کے سببوں کو بین الاقوامی عدالت کی غیر جانبدار اور بیرونی ایجنسی کے سامنے پیش کرنے کے حق میں بہت کچھ کہا جاسکتا ہے۔ اور کچھ بھی آ قانون کے وسیع میدان میں چارہ جوئی کرنے سے ہی نظریں قائم ہو سکتی ہیں اور کامیابیاں حاصل کی جاسکتی ہیں تاکہ بالآخر عالمگیر قانون کا دودرہ قائم ہو جائے۔ ہندوستان کی سابقہ وکالتیں کہ اقوام متحدہ جنوبی افریقہ اور لینڈ کے خلاف کارروائی کرے اسکی حمایت کرتی ہیں اور حیدرآباد کو گھریلو معاملہ نہ سمجھا جائے۔ عالمی قانون ایک دو دھاری تلوار ہے۔

# نار تھو لیسٹرن ریلوے نوٹس

نار تھو لیسٹرن ریلوے میں مندرجہ ذیل اسامیوں کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں	ایس نمبر	قسم اسامی	تعداد آسامی
	۱	سٹیشن ماسٹر گروپ سٹوڈنٹ	۳۰۰
	۲	کمرشل کلرکس	۲۵۰
	۳	سنگلرز	۷۵

۱۔ عمر: ۱۸ تا ۲۵ سال ۲۹ - ۷ - ۲۰ کو ر شیڈیول کا سٹوڈنٹ امیدواروں کی صورت میں تین سال کی زیادتی کی اجازت ہے

۲۔ لیاقت تعلیمی: میٹرک لیشن یا کنڈیکٹڈ ٹیچنگ جو نرس کیمبرج یا اس کے برابر کوئی امتحان

۳۔ جن امیدواروں نے اپنے آپ کو کسی تربیتی ایسٹابلیشمنٹ یا کالج میں بھیجے ہیں وہ بھی تک رجسٹر نہیں کرایا۔ ان کے لئے رجسٹر کرنے کی آخری تاریخ ۲۹ - ۶ - ۲۰ مقرر ہے۔

۴۔ درخواستیں مقررہ فارموں پر آنی جائیں۔ جو بڑے بڑے ریلوے اسٹیشنوں کے سٹیشن ماسٹروں سے ایک روپیہ فی کاپی ر شیڈیول کا سٹوڈنٹ کے حساب سے مل سکتی ہیں جو بعد میں سٹیشن ماسٹر یا ریلوے ڈویژنل سیکرٹری کے پاس لایا جائے۔ مقررہ ڈیڈ لائن ۱۰ - ۱۰ - ۲۰ کو ر شیڈیول کا سٹوڈنٹ کے لئے طلب کیا جائے گا۔ ڈویژنل سیکرٹری اور ڈیپو کے ساتھ انٹرویو کے لئے فرمی یا اس نہیں دینے جائیں گے۔ البتہ سٹیشن ماسٹر گروپ سٹوڈنٹ امیدواروں کو فرمی پاس صرف اس صورت میں دینے سے اجازت ہے۔ جب سٹیشن سیکرٹری اور ڈیپو کے سامنے انتخاب کے لئے طلب کئے جائیں گے۔ اور

۵۔ درخواستیں مقررہ فارموں پر آنی جائیں۔ جو بڑے بڑے ریلوے اسٹیشنوں کے سٹیشن ماسٹروں سے ایک روپیہ فی کاپی ر شیڈیول کا سٹوڈنٹ کے حساب سے مل سکتی ہیں جو بعد میں سٹیشن ماسٹر یا ریلوے ڈویژنل سیکرٹری کے پاس لایا جائے۔ مقررہ ڈیڈ لائن ۱۰ - ۱۰ - ۲۰ کو ر شیڈیول کا سٹوڈنٹ کے لئے طلب کیا جائے گا۔ ڈویژنل سیکرٹری اور ڈیپو کے ساتھ انٹرویو کے لئے فرمی یا اس نہیں دینے جائیں گے۔ البتہ سٹیشن ماسٹر گروپ سٹوڈنٹ امیدواروں کو فرمی پاس صرف اس صورت میں دینے سے اجازت ہے۔ جب سٹیشن سیکرٹری اور ڈیپو کے سامنے انتخاب کے لئے طلب کئے جائیں گے۔ اور

۶۔ تمام امیدواروں کو چاہیے کہ وہ اصل سائیکلو گرافک فارم میٹرک لیشن یا پوزل سائیکلو گرافک اپ ہیرا لائن۔ بعض امیدواروں کو آخری انتخاب میں چنا جائیگا۔ ان کا ڈاکٹر کے ساتھ ہونا۔ دوسری باتوں میں برابری کی صورت میں ریلوے ملازمین کے میٹروں اور پولوں کو ترجیح دی جائے گی۔

۷۔ ڈویژنل سیکرٹری اور ڈیپو کے ایام تلاش کے اختتام امیدواروں کو خود برداشت کرنے ہوں گے۔

۸۔ منتخب شدہ امیدواروں کو ۳۰ روپیہ میٹروں کی ایک روپیہ خیر خیر اسٹام اور ۱۰ روپیہ سن سکورڈ کی طور پر ڈیپو کے لئے سیکول میں داخل ہونے سے پیشتر جمع کرانے ہوں گے۔ ایسٹرن ہیرا امیدواروں کو ۳۵ روپیہ ہیرا اور الائنس ملے گا۔ جس میں سے ۲۰ روپیہ سٹنگ کے مہنگے کیے جائیں گے۔ ملازمت کی کوئی گارنٹی نہیں۔ مگر جن کو کامیاب رہتینگ کے بعد رکھا جائے گا۔ انہیں حسب ذیل گریڈوں میں ملازمت عطا دی جائے گی۔ حسب پنا طبع الائنس اس کے علاوہ ہونگے

- ۱۹ - ۱۰۰ - ۱۰۱ بی ۵ - ۱۲۰ (سٹیشن ماسٹر اور سنگلرز)
- ۲۰ - ۱۰۰ - ۱۰۱ بی ۵ - ۱۲۰ (کمرشل کلرکوں کے لئے)
- ۲۱ - ۱۰۰ - ۱۹۲۹ - ۲۳ (تعلیم شروع ہو جائے گی کامیاب امیدوار نار تھو لیسٹرن ریلوے کے کسی سٹیشن پر کام کرنے کے لئے مجبور ہوں گے۔)

## برائے جنرل منیجر

سونے کی گولیاں بے حد مقوی ہر مفید معتدل جنرل ٹانکس ہے۔ ایک ماہ کو اس کو چھوڑنے سے طبیعت عجاب گھر لو سٹ بکس ۲۸۹ لاہور

پیغام احمدت  
منہاج احمدت  
کارڈ آنے پر مفت  
عبداللہ الدین سکندر آباد روڈ

تمام شہدائے حق کا سر فیصدی کامیاب علاج کی کارروائی کیے جاتی ہیں۔ مشہور و معروف کاروباروں کے مالکوں کو اس سے بہتر علاج سے منور نہیں۔ حق و باطل کے آپ غلط کاریوں کی وجہ سے اپنی صحت اور جانی برباد کر کے طرح طرح کے لہرائے شہدائے حق میں مبتلا ہو چکے ہوں اور ڈاکٹروں کی جگہوں سے علاج کروا کر بالواس ہو چکے ہوں۔ زندگی کا آخری علاج سمجھ کر ڈاکٹر کے ہاتھ سے مل کر اپنا علاج کاروبار سے کر لیں۔ انشاء اللہ شہدائے حق کی نوبت نہ ہو۔ بڑا سیکرٹری لیشن کے ہفتے میں کیا جاتا ہے اور علاج غلط کامت صحت راہ میں رکھے جاتے ہیں۔

ملاقات صبح ۸ تا ۱۲ = شام ۴ تا ۷ = رات ۱۰ تا ۱۲ بجیں  
جمعی اور آٹھ دنوں کے لئے ہر روز صبح ۱۰ بجے پہنچنے سے پہلے منزل دکنیت (دوڑ کے موٹر جس) انارکلی لاہور

## تاج محل کیلئے نار موقع

اگر آپ تجارت کے حقیقی راستوں پر چلنا چاہتے ہیں۔ تو ذرا پیلے چیمبر آف نار میں اینڈ انڈسٹری زرین پلس متصل لائیو زینک دی مال روڈ لاہور کے مہربن جاویں۔ جو کہ ہر قسم کے تاجروں کی نمائندگی کا ادارہ ہے۔ اس ادارے کے سرکار کے پاس ۲۵۰۰۰ روپیہ کی سہولتیں بھی پیش کی جاسکتی ہیں۔ اور تجارتی مسئلوں کا حل ہر فرد کی ممکن طریق سے معلوم کیا جائے گا۔ چونکہ اس چیمبر کی بنیاد حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے دست مبارک سے رکھی گئی ہے۔ جو اجاب اس میں دلچسپی نہیں لیں گے۔ وہ ایک خاص راز سے محروم رہیں گے۔ چند سالہ تجربے کے کثرت ۲۵ / -

برائے فرومٹری: چند سالہ تجربے کے لئے پیلے فرمٹری: ۵۰ / -  
خاکسار: چودھری لشارت حیات مقیم فائیننس سیکرٹری دی پیلے چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری زرین پلس مال روڈ لاہور۔ متصل لائیو زینک

## حسبان: سوکھے کا مجرب علاج۔ فیشیشی ایک روپیہ ۲۷۔ میسرز حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ



# پاکستانی ملاح کو رومانیہ میں گولی مار دی گئی

## حکومت رومانیہ سے معاوضہ کی طلبی

کراچی ۱۴ جون۔ حال میں ایک پاکستانی ملاح کو گلاز رومانیہ میں گولی مارنے کی جو خبر آئی تھی۔ اس کے سلسلہ میں حکومت پاکستان کو اطلاع ملی ہے۔ کہ مورخہ ۱۹ جون ۱۹۴۹ء کو ڈسٹرکٹ شام ۶ بجکر ۲۰ منٹ پر ایک پاکستانی ملاح ایجن جو دہلی جہاز کے عملے میں شامل تھا۔ جہاز سے لٹا رہا اور تڑپنے والے سختے پر تنہا چھلی کا شکار کر رہا تھا۔ وہ جہاز کے کپتان اور اسٹروئرن کے بالکل سامنے تھا۔ دیکھا گیا کہ رومانیہ کا ایک جو کھیل ارتختہ کی طرف بھٹکتا ہوا آیا۔ اس نے اپنی رائفل آتادی۔ اور بلا تامل اٹھارہ گولیوں میں اس کے گالے میں گولی مار دی۔ پھر وہ بھٹکتے ہوئے لکڑی کے انبار کے پیچھے غائب ہو گیا۔ جھوٹی دیر کے بعد ایک اور گولی چلنے کی آواز آئی۔ ایک زخمیوں کے اٹھانے کی کارروائی آئی۔ اور اس میں ایک سپاہی اٹھانے کے لیے کھڑے ہوئے۔ ایک دوسری گولی آئی اور اس کا جسم نظر آیا۔ بعد میں رومانیہ کے گارڈ کمانڈر نے کہا۔ کہ سنتری نے خود کشتی کا اہتمام کیا ہے۔ اور وہ غالباً نہیں بچے گا۔ اس انبار میں بہت سے ملاح بھی تھے۔ ان کو پانی سے نکال کر پہلی طبی امداد دینے کے لئے دوڑے گئے۔ ان میں میاں کے باہر پیر کی پشت میں داخل ہو کر کھٹے سے نکل آئی تھی۔ خون جاری ہو گیا تھا۔ خون کو روکنے کی بہت کوشش کی گئی۔ لیکن ان میں میاں چھ بجکر پچاس منٹ پر شام کو جان بحق ہو گئے۔ اسی روز موتی کو مسلمانوں کے قبرستان میں بتا دیج ۱۸ مئی ۱۹۴۹ء صبح صبر و خفا کر دیا گیا۔ تجویز دیکھنے کے لئے تمام سہولتیں دیا گیا کی گئیں۔

# صنعتی و تجارتی اطلاعات

## پاکستان اور ہندوستان کے درمیان آلو کے بیجوں کی آمد و رفت

حکومت ہند نے آلو کے بیجوں نیز آلو کو ہندوستان سے پاکستان بھیجنے پر سے پابندیاں اٹھا لی ہیں خریداروں کو چاہیے۔ کہ وہ آئندہ موسم کی کاشت کے لئے ہندوستان سے بیج منگانے کا بندوبست کریں

## غیر امریکی موٹر کے فالتو پرزوں کی تقسیم سے کنٹرول اٹھایا گیا

چونکہ غیر امریکی موٹروں کے فالتو پرزے پیسے کی نسبت آسانی سے ملنے لگے ہیں۔ اس لئے ان پر سے پابندی اٹھانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ لیکن پرزوں کی قیمتوں پر کنٹرول باقی رہے گا۔ امریکی موٹروں کے فالتو پرزوں کی تقسیم اور قیمتوں پر کنٹرول بدستور جاری رہے گا۔

زینت خاں کے نقصان کی تلافی کے لئے گورنر اور صوبائی حکومتوں کو موٹر گاڑیوں کے سوائے تمام موٹر گاڑیوں کا بیمہ کرنا لازمی ہے۔ اس سلسلے میں رجسٹرڈ بیمہ کمپنیوں سپرنٹنڈنٹ انٹرنیشنل حکومت پاکستان یا پاکستان انٹرنیشنل ایسوسی ایشن، کراچی ایکسچینج بلڈنگ کراچی سے مشورہ کیا جا سکتا ہے۔

مشرقی بنگال کی حکومت کے ذریعہ حرم کے قریب ترین اعزاز کو اطلاع دی گئی ہے۔ ملک معظم کے وزیر نے رومانیہ کے وزیر خزانہ سے اس بارے میں ذمہ داری تحقیقات کرنے کے لئے کہا ہے۔ اور اس امر پر اصرار کیا جا رہا ہے۔ کہ موتی کے درشتہ داروں کو اس نقصان کا معقول معاوضہ دیا جائے۔

## آئندہ بین المستعمراتی کانفرنس

کراچی ۱۴ جون۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ حکومت پاکستان نے حکومت ہند کو یہ مشورہ دیا ہے۔ کہ آئندہ بین المستعمراتی کانفرنس جو صرف تخلیق کنندگان کی جامعہ اد کے معاملات کے متعلق ہو۔ اسے ۱۹۵۰ء ۲۶ جون ۱۹۴۹ء کو کراچی میں منعقد کیا جائے۔ یا دہلی کا گذشتہ بین المستعمراتی کانفرنس میں جو جنوری ۱۹۴۹ء میں کراچی میں ہوئی تھی۔ یہ طے ہوا تھا

**پاکستان گھی سٹور**



**پاکستان گھی سٹور**

**آڑھت کی بیشہ ہور دکان خرید و فروخت میں آپ کے بہترین دوست**

**پاکستان گھی سٹور**

**اکبری منڈی - لاہور**

پیشہ منہ آؤٹ فٹنگ برائے گریڈنگ اور پکوانے کے کاموں کے لئے

برطانیہ کی موٹر کی صنعت ایک میں بھی ہوئی ہوگی اور اس کے فاضل پرزے بھی بھیا کر سکتی ہے۔ چونکہ برطانیہ سے موٹر گاڑیوں کے فاضل پرزوں کی درآمد نام کھلے ہاتھوں پر ہوتی ہے۔ اس لئے درآمد کرنے والوں کو چاہیے کہ وہ برطانیہ کی موٹر کی صنعت کی بھیا کر وہ سہولتوں سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔

چونکہ وارنٹ آئیل کو گھی اور نباتاتی تیلوں میں ملایا جا۔ اس لئے اس بدعنوانی کو روکنے کے لئے حکومت نے وارنٹ آئیل کنٹرول آرڈر جاری کیا ہے۔ جس کے تحت پاکستان میں ان موٹروں کے علاوہ کہ اسے عطریات اور دسر میں لگانے کا تیل بنانے میں استعمال کیا جائے۔ وارنٹ آئیل کی درآمد منع قرار دیدی گئی ہے

حکومت ہندی دوزخ گارڈ حکومت پاکستان نے اعلیٰ ہنز مندوں اور دیگر فنی ماہرین کی ماہانہ فہرست شائع کرنے کا اہتمام کیا ہے۔ نرسٹوں کا یہ سلسلہ کارخانہ داروں کو اعلیٰ ہنز مندوں کی خدمات حاصل کرنے اور تربیت یافتہ ماہروں کو وزگار تلاش کرنے میں مدد دے گا۔

ترقی بورڈ کے نوین اجلاس میں مغربی پنجاب، صوبہ سرحد اور مشرقی بنگال کی حکومتوں کو ترقی کی اسکیموں کے لئے علی الترتیب ۵ کروڑ ۴۰ لاکھ اور ۲ لاکھ روپیہ دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ پچھلے سال ان صوبوں کو علی الترتیب ۵ کروڑ ۵۲ لاکھ اور ۱۰ کروڑ روپیہ دیا گیا تھا۔ حکومت سندھ نے ترقی کی اسکیموں کے لئے کوئی رقم نہیں لیا۔

مسلم سٹوڈنٹس کے صنعتی مرکز کا تیرہواں اجلاس لاہور کی عمارت میں ۱۰ جون کو منعقد ہوا۔ اس اجلاس میں ۱۹ جون کو بیچ ۱۰ بجے کے ۸ بجے تک فروخت ہوگی

**ترقی کے بین الاقوامی میلہ پاکستان کی شریکیت**  
 لاہور ۱۶ جون۔ حکومت پاکستان نے وزیر دارالخلافہ کے بین الاقوامی میلہ میں جو ۲۰ اگست سے ۲۰ ستمبر ۱۹۴۹ء تک لگنے کی شریکیت کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ میلہ ہلال گلاب اور اسمیں۔ یورپ، افریقہ اور مشرق وسطیٰ کے تجارتی خریدار کشمیر تعداد میں آتے ہیں۔ تجارتی نقطہ نظر سے یہ اہم میلہ ہے

**جرانم کی رفتار میں نمایاں کمی!**  
 لاہور ۱۶ جون۔ ۱۹۴۹ء کے جرانم کی تعداد سے یہ چلتا ہے کہ صوبہ مغربی پنجاب جرانم کی رفتار میں بتدریج کمی کا رجحان پایا جاتا ہے۔ قتل اور ڈی جی ایسے سنگین جرانم میں نمایاں کمی ہو رہی ہے جس سے کسی ملک کے عام رکن ان کی صورت حال کا صحیح اندازہ لگایا جا سکتا ہے۔ ۱۵ اپریل ۱۹۴۹ء اور اپریل ۱۹۴۹ء میں جرانم کے حسب ذیل اعداد ہیں:-

**پٹرول کے راشن کے لئے خزانہ کی آخری تاریخ**

لاہور ۱۶ جون:- منجملہ لاہور کے موٹر داروں کی آگے کے لئے اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ ماہ جولائی تا ستمبر ۱۹۴۹ء کی سہ ماہی کے لئے پٹرول کو بنیادی راشن اور ماہ جولائی ۱۹۴۹ء کے لئے سپلیمنٹری راشن کے سلسلہ میں ۱۲ جون سے ۲۶ جون ۱۹۴۹ء تک درخواستیں ڈسٹرکٹ رائٹنگ انٹارکٹائی لاہور کے دفتر میں لی جائیں گی۔

**سالقہ میعاد میں توسیع**

لاہور ۱۶ جون:- ٹینسی لازوالواری کمیٹی مغربی پنجاب کی طرف سے جاری شدہ سوالنامہ کے جوابات موصول ہونے کی تاریخ ۱۰ جون ۱۹۴۹ء کی بجائے یکم جولائی ۱۹۴۹ء تک بڑھا دی گئی ہے۔

۱۹۴۸	۱۰۷
۱۹۴۹	۱۰۷
۱۹۴۸	۱۰۷
۱۹۴۹	۱۰۷
۱۹۴۸	۱۰۷
۱۹۴۹	۱۰۷
۱۹۴۸	۱۰۷
۱۹۴۹	۱۰۷
۱۹۴۸	۱۰۷
۱۹۴۹	۱۰۷

نقبتی ۱۱۶۳

سرحد بائیس

میزان ۲۰۱۲

کہ جب سابق کانفرنس میں کچھ اہم مسائل پر بحث ختم ہو یا ضروری معلومات کی کمی کے باعث بحث کو ملتوی کر دیا جائے۔ تو تخلیق کنندگان کی جامعہ داروں کے متعلق ایسی کانفرنسیں وقتاً فوقتاً ہوتی رہیں۔ تاکہ ان مسائل پر بحث کی جاسکے۔

## پاکستان کا دفاعی مشن

واشنگٹن ۱۶ جون:- پاکستان کا دفاعی مشن جس کے لیڈر کرنل اسکندر مرزا ہیں سو چار ماہوں میں بالترتیب ۱۰ جون اور ۱۲ جون کو واشنگٹن پنچیا میٹنگ ڈیپارٹمنٹ اور امریکی فوج کے نمائندوں نے کرنل اسکندر مرزا کا استقبال کیا۔ وہ بعد میں امریکہ کے ڈیفنس سیکرٹری سے کرنل موسیوف کی ملاقات کرائی گئی۔ اس ہفتہ مشن بہت مصروف رہے گا۔ اور اس کا زیادہ تر وقت امریکہ کے دفاعی اہلکاروں سے ملاقات میں صرف ہوگا۔ مشن آئندہ ہفتہ امریکہ کے فوجی اداروں اور تربیتی مراکزوں کا دورہ کرے گا۔